

bb. 51. időjárásjelentés

mm/e la

1972. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. július 11-én, vasárnap 19 órakor:

meleg marad az idő

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélnkülő délkeleti-déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-30 fok között. /mti/

...-

- 26 -

21.00/ ju

21.00

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 12.

bb.1. a tervidőszak végére fővárosszerte kiépül a körzeti betegápolónői szolgálat - több mint 100 ezer budapesti lakosra terjed ki a körzeti orvosok gondozó munkája

i vt/gg/ok zs hgy

1972. június 12.

a budapesti körzeti orvosi hálózat helyzetéről, fejlesztésének terveiről tájékoztatták az mti munkatársait a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán. elmondották, hogy budapesten 1970-ben még csak 768 körzeti orvos volt, számuk azóta 786-ra emelkedett, ami minőségi javulást is eredményezett az ellátásban. egy körzeti orvosra a fővárosban 2159 beteg jut. már minden körzeti orvos mellett van adminisztrátor, sőt a körzetek csaknem 80 százalékában körzeti ápolónő is tevékenykedik. a tervek szerint az ötéves tervidőszak végére fővárosszerte kiépül a körzeti betegápolónői hálózat.

az idén eddig három új körzeti orvos kezdte meg a rendelőt az új lakótelepeken. az év második felében további öt lát munkához. a nagy kiterjedésű kerületekben - a szakorvosi rendelőintézet távolsága miatt - a betegek jobb ellátása érdekében egynevezett szakosított körzeti orvosi rendelőket létesítettek. jelenleg 14 ilyen működik a fővárosban. létrehozásukkal lehetővé vált, hogy a körzeti orvosoknak helyben nyújtsanak szaksegítségét a sebészeti, a nőgyógyászati, a fogászati, a röntgen és laboratóriumi feladatok ellátásában.

messzemenően a megelőzést szolgálja a körzeti orvosok gondozói tevékenysége, amely egyelőre öt betegcsoportra terjed ki. ezek a következők: a szív és keringésszervi, az emésztőszervi, a magas vérnyomásos a légzőszervi, valamint a cukorbetegre. betegségük természetéből adódóan az ilyen pacienseknek rendszeresen, havonta, vagy kéthavonta meg kell jelenniük a körzeti orvosnál, hogy ellenőrizzék állapotukat. ha a betegek e kötelezettségüknek nem tesznek eleget saját érdekükben, behívják őket, a körzeti orvosok gondozói munkája ma már több mint százezer lakosra terjed ki a fővárosban. számukat növelte az eddig csak három kerületben kísérletképpen bevezetett egynevezett lakosság szűrővizsgálat. ennek nyomán sok olyan új beteget fedeztek fel az említett kategóriákban, akikről eddig nem tudtak.

a 0-14 éves korú gyermekeket a körzeti gyermekorvosi szolgálat látja el. ezt a munkát jelenleg 282 szakorvos végzi, a 14-18 évesek egészségügyi ellátásával a jövőben szintén a gyermekegészségügyi hálózat foglalkozik, s ezzel lényegében a születéstől 18 éves koruk betöltéséig figyelemmel kísérhetik a felnövekvő nemzedék egészségi állapotát. /mti/

...-
- 1 -

bb.2. tetőt kap a budai parkszínpad

1 kg/pá/ok sb hgy

1972. június 12.

Áttetsző tetővel fedik be majd a budai parkszínpadot a középü-lettervező vállalat nemrég elkészült tervei alapján. a nyári esők miatt gyakran elmarad vagy bizonytalanná válik ugyanis a szabadtéri színpad műsora, ezért vált sürgetővé egy fedett nézőtér kialakítása, ahol az időjárástól függetlenül telt ház előtt pereghet a film, vagy játszhatnak a művészek.

az elképzelés szerint négy acélbőröcra függesztett sodronykötél-hálót feszítenek a nézőtér fölé; azt pedig áttetsző pvc fóliával vagy poliészterrel fedik be, összesen 3 400 négyzetméternyi területen. a tervezők átlátszó plexiüvegű borítás lehetőségét is felvetették. a plexi-üveget az az nszk cég kínálja, amelyik a müncheni olimpiai stadion részbeni befedését is megoldotta. a különleges tetőzetet hazai gyártmányú oszlopokból, kötelekből alakítják ki.

az ország első kötélnálós tető szerkezetéhez 12 ezer méterhosszú és másfél centiméter átmérőjű acélsodronyt használnak fel. alátámasztás nélkül 75 méteres távolságot hidalnak át majd a kötelek. a világon egyedülálló műszaki megoldással feszítik ki a sodronyokat, ami biztonságosabb az eddig ismert módszereknél. az áttetsző borítás és a sűrűsödő, ritkuló kötelek a „pókhálója”, érdekes látványossága lesz a parkszínpadnak.

a szerkeze 6-8- millió forintos beruházási költsége - előzetes számítások szerint - néhány év alatt megtérülhet a megnövekedett közönségforgalom hasznából.

a terveket még a fővárosi tanács is felülvizsgálja és dönt az építés engedélyezéséről. /mti/

...-

bb3. petőfi szobrot avatnak aszódon - kisfilm készül a pest megyei emlékhelyekről

vid gö/ká/ok hgy

1972. június 12.

a petőfi sándor születésének 150. évfordulója megünneplésére alakult pest megyei emlékbizottság összeállította programját. a megyei jubileumi ünnepsorozat szeptemberben aszódon, petőfi szobrának leleplezésével kezdődik. a jelentősebb petőfi emlékhelyeken, dömsödön, gödöllőn, nagykőrösön, pécen és vácotti ünnepeken emlékeznek meg az évfordulóról. a megyei könyvtár a költő életét és munkásságát bemutató, műsorral egybekötött vándorkiállítást rendez. a megyei levéltár petőfi dokumentumaiból állít össze vándorkiállítást. /folyt.köv./

- 2 -

bb.3./petőfi.....folyt./ok

a könyvtárak a megyei muzeumok ugyancsak kiállításokkal emlékeznek meg az évfordulóról. az irodalmi színpadok és színjátszó együttesek részt vesznek a szőljatosok szép szavak petőfi sándorról címen meghirdetett országos pályázaton. a pest megyei goldmann györgy filmstúdió két kisfilmet készít a petőfi emlékhelyekről. megemlékeznek a jubileumról az iskolákban is. szavalóversenyeket, vetélkedőket rendeznek. /mti/

...-

bb. 4. egészségügyi szakemberek - a nyári bőrpolásról

1 vt/mné/e zs hgy

1972. június 12.

a meleg időjárás számos olyan hatással járhat, ami káros lehet, különösen az érzékenybőrűeknek. a kellemetlenséget azonban kellő elővigyázattal megelőzhetők, de ehhez fontos, hogy megszívleljünk néhány alapvető orvosi tanácsot.

az egyik legfontosabb szabály, hogy a napozás időtartamát alkalmanként, fokozatosan növeljük. a barnulás folyamatát nem szabad siettetni, mert ezzel bőrgyulladás veszélyét idézzük elő. különösen a világos-vörösszőke hajuaknál lép fel napozás közben hamar bőrgyulladás, s ugyanakkor nem tudnak megfelelően leburnulni. így elsősorban rájuk vonatkozik, hogy ne erőltessek a barnulást.

egy másik lényeges szabály: a strandolás, a napozás megfelelő előkészületeket igényel. napozás előtt ajánlatos az arc bőr lemosása, sőt még a ruzsmaradványok eltávolítása is, mivel a ruzs fényérzékeny festéket tartalmaz, amely az ajak bőrén könnyen gyulladást okozhat. nem strandra való a kölnivíz sem, mert nyomán bőrgyulladás keletkezhet.

annak érdekében, hogy a bőrt a portól, verejtéktől megszabadítsuk, célszerű a napozást követően zuhanyozni, majd a napszívta bőrt valamilyen közömbös zsíros krémmel bekenni, hogy ezzel a fürdés és a napozás szárító hatását ellensúlyozzuk.

az egészségügyi szakemberek arra is felhívják a figyelmet, hogy teljesen egészséges embereket is fenyegethet a napszúrás veszélye. erős napsütésben - még rövidebb időn át tartó napozásnál is - ajánlatos tehát a fejet befedni.

még egy jótanács: napozás közben felhevült testtel hideg vízbe ugrani életveszélyes. bármennyire is csábító a hűsítő víz, várjuk meg, amíg a felhevült test kellőképpen lehül és csak aztán fürödünk. /mti/

...-

- 3 -

bb. 5. alulcsapós vizimalom, szabadkéményes ház - épül, gazdagodik a vasi műemlékfalu

vid/e ká hgy

1972. június 12.

vas megyében az országban elsőként fejezték be a népi műemlékek összeírását, s a feltérképezett anyagból válogatták ki a legjellegzetesebb, legértékesebb építészeti remekeket az épülő szombathelyi skanzen számára. a megye minden néprajzi egysége helyet kap a folyamatosan gazdagodó falumuzeumban. a hegyhátot sárfimizdó, a kemenesaljút alsóság és vönöck, a kis-alföldet lócs és nemesládony, a völgyiséget nemeskolta és sótony, az őrséget szalafő és farkasfa, a nemzetiségi falvakat pornóapáti, felsőcsatár és szentpéterfa érintetlenül maradt legszebb népi műemlékei képviselik.

a skanzen egyik oldalán utcás, szalagtelkes épület együtteseket, másik oldalán pedig a szeres településre jellemző objektumokat mutatják be. külön érdekessége lesz az épülő műemlék-falunak, hogy megismerteti a látogatókkal a vasi pajtatispusokat, s a megye legszebb festett és faragott házoromzatait is.

a falumuzeumot tíz holdas területen építik a szombathelyi rigó-völgyben, s a kijelölt épületeket folyamatosan szállítják a megyeszékhelyre. áll már többek között a szentkirályi szimaféle alulcsapós vizimalom, a molnaszecsődről származó harangláb, több lakóház, köztük a szentpéterfai, a nemeskolta, a lócsi telekegyüttes, s a sótonyi szabadkéményes ház. a skanzen területén van már a tanakajdi hatrészes faól, a csempeszkopácsi gémeskut és a gersekaráti bodon kut. ez utóbbi érdekessége, hogy egyetlen fából faragták, s hajdan két falu szomszédját oltotta.

a skanzen legújában a kenyéri községben vásárolt régi szerkészséggel és sertésóllal gyarapodott, amelyeket lebontva szállítottak szombathelyre, s megfelelő konzerválás után állítanak fel a kijelölt helyre. /mti/

-. -

- 4 -

bb. 6. dózsa györgy emlékműsorok a televízióban és a rádióban - kezdődik a televízióban az „alattvalók és királyok”, sorozat

t nm/pá/e zs hgy

1972. június 12.

a televízió és a rádió egyaránt gazdag programmal emlékezik meg dózsa györgy születésének 500. évfordulójáról. június 19-én, hétfőn rendkívüli adásnapon közvetítik felvételtől a szegedi szabadtéri játékokról illyés gyula dózsa györgy című kétrészes drámáját félx lászló rendezésében. a főbb szerepekben besenyői ferencet, nagy attilát, kállai ferencet, fülöp zsigmondot, somogyvári rudolfot, molnár piroskát láthatja a közönség. június 20-án sugározzák az „alattvalók és királyok”, című négyrészes sorozat bevezető adását. a hanák gábor rendezte produkció a mohács előtti események összegezésére vállalkozik, s ugyanakkor adózik a reneszansz kor nagy magyar költője, janus pannónius emlékének is. június 23-án kerül képernyőre a sorozat második része, amely a 15. század második felének európai, a magyar ár- és pénzügyviszonyairól, demográfiai adatairól tájékoztatja a nézőket.

június 25-én ceglédről helyszíni közvetítésben számol be a televízió a dózsa györgy ünnepség eseményeiről. ezután „tájkép emberközélebről”, címmel riportfilm következik, amely a mai cegléd hétköznapjait ábrázolja, foglalkozik a város jelenével, terveivel. e vasárnap délelőtti program a „magyar forradalmi seregek”, című adással zárul, amelynek során kapcsolósos riportműsor mutatja be a különböző történelmi korokat idéző fegyverek felvonulását. ugyancsak június 25-én délután, „hódolat dózsa györgynek”, címmel irodalmi összeállítást láthatunk. jánosi antal szerkesztő, illyés gyula, simon istván, veres péter, várnai zseni, ady endre, petőfi sándor műveiből válogatott, közreműködik koncz gábor, juhász jácint, keres emil, mádi szabó gábor, mensáros lászló, ronyecz mária és mások.

a rádió június 19-én a kossuth-adón mutatja be „tüzes trónon”, című dokumentumműsorát, amelyet fábián gyula és rab nóra készített. a történelmi adatokat, irodalmi szemelvényeket felvonultató programban dózsa györgyöt szabó gyula személyesíti meg. a második részt június 20-án ugyancsak a kossuth-adón közvetítik. június 22-én sugározzák a kossuth-adón „mert az maga a tűz”, címmel kerekes istván dokumentumműsorát. június 24-én az urh-n juhász ferenc „a tékozló ország”, című oratóriuma rádiós változatának második része szerepel varga géza rendezésében. a főszereplők: latinovits zoltán, szabó gyula, sinkovits imre, darvas iván, kállai ferenc. június 25-én, vasárnap a petőfi-adón olvassa fel ambrus tiber „pályázatok a dózsa évfordulóra”, című jegyzetét. ugyanezen a napon sugározzák a petőfi-adón sárközi györgy dózsáról írt történelmi drámájának rádió-változatát, molnár Mihály, a rendező nagyobb feladatot bízott ezúttal szabó gyulára, kállai ferenc-re, deák sándorra, kőműves sándorra. este 22 órakor csendül fel ránci györgy „1514”, című zongorára és zenekarra írt fantáziája, amelyet derkovits gyula fametszetei ihlettek. /mti/

- 5 -

bb. 7. közeleg a sárgabarack-idény - a mezőtermék előkészületei a szüretre

i ol/fk/e la

1972. június 12.

az előzetes becslések alapján az idén országosan mintegy 8 000 vagonos sárgabarack-termést várnak az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek gyümölcsöseiből és a háztáji kisgazdaságok fájáról. napjainkban már javában tartanak a barackszüretet előkészítő megbeszélések, elsősorban bács megyében, a helyi mezőtermék szövetkezeti vállalat kirendeltségein. az ország e legjelentősebb sárgabarack termő területén alaposan felkészülnek arra, hogy a megye ez évben 2200 vagonnyira becsült várható terméséből a felvásárló telepek és kirendeltségek a nekik jutó 1100 vagonos árumennyiséget felvásárolják, átvegyék, exportra válogassák és csomagolják.

az idei termést a kései fagyok, valamint a szórványos jégverések ugyan csökkentették, de azért a szakemberek szerint a tavalyinál jóval kedvezőbbek a felvásárlók kilátásai. a felvásárlók és a kereskedelem felkészülése többirányú: a kedvelt és speciálisan magyar jellegű kajszli- és rózsabaracknak a legjelentősebb külföldi vásárlói az ndk- és nszk-beli, továbbá lengyel, osztrák, belga és angol kereskedelmi cégek. a vevők kívánságai sokrétűek, kiterjednek a gyümölcs méretének, érettségi fokának, sőt a csomagolás anyagának, formájának előírásaira is. minderről szintén szó esik az előkészítő megbeszéléseken. a konzerv- és szeszipar igényei is megoszlának a befőtt-, a pulpgyártási, illetve pálinkafüzési felhasználás szerint. a mezőtermék elegendő export és belföldi göngyölegéről is idejében gondoskodik, nehogy a nagytömegű gyümölcs átvételénél zavar keletkezzék ezek hiánya miatt. a kecskeméti, a kiskörösi, a dunavecsei és a jánoshalmi kirendeltségek dolgozóira a barackszüret idején ez évben is nehéz feladatok hárulnak, de többéves szakmai gyakorlatuk várhatóan segíti őket a forgalom bonyolításában és remélhető, hogy a termelők, a fogyasztók és a kereskedelem kölcsönösen elégedett lesz a magyar homok európai híru gyümölcsének betakarítása után.

egyébként a sárgabarack e klasszikus termőterületén kívül még fejt-, heves-, szolnok- és pest megye zömében házi kertekben érlelődő termésének jelentős része is a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés tagvállalatai útján jut el a felhasználókhoz, illetve a fogyasztókhoz. /mti/

-..-

- 6 -

bb. 8. néhány szakmára még lehet jelentkezni az ndk-ba - magyar és ndk-beli üzemek közvetlen szerződése

i hi/gk/e zs hgy

1972. június 12.

még néhány szakmában elfogadják budapesti fiatalok jelentkezését az ndk-beli munkavállalásra -, közölték a fővárosi tanács munkaügyi főosztályán. a forgácsoló, lakatos, villanyszerelő, elektro- és rádióműszerész, s a vegyipari szakmákban, valamint különféle férfi betanított munkákra fogadnak még el jelentkezéseket. egyes szakmákban a szükségesnél jóval több a jelentkező, ezért a kiutazás elbírálásánál a kérelmek beadásának sorrendjét veszik alapul.

az ndk-ban szakmai gyakorlaton résztvevő fiatalok számára ujszerű lehetőségeket kínál a magyar és az ndk-üzemek között kialakuló közvetlen kapcsolat, ami elsősorban a tanulmányaikat most befejező - tehát munkaviszonyban még nem álló - fiatalok szempontjából nagy jelentőségű. ilyen például a magyar optikai művek és a sömmerda-i irodagépgyár között létrejött együttműködés, amelynek során elsősorban forgácsolók, lakatosok, műszerészek, betanított férfi és nődolgozók olyan irányú szakmai továbbképzését segítenék elő, hogy hazatérésük után az itthoni számítógép-programmal összefüggő munkakörökben hasznosítható tudásukat.

említésre méltó továbbá az ikarus gondoskodása az ndk-beli ifa-autógyárban munkát vállaló magyar fiatalokról. felajánlotta, hogy a tanulmányaikat most befejező lakatosok, illetőleg szakképzetlen fiatalok számára - akik vállalják, hogy a szerződés lejártá után az ikarus dolgozó lesznek - az ndk-beli szakmai gyakorlat idejére ösztöndíjat biztosít, amelyet hazatérés után kapnak kézhez. ugyanakkor az ndk-ban eltöltött éveket az üzem beszámítja a törzsgárda-tagsághoz szükséges szolgálati időbe, és az egyéb vonatkozásban is - például bérbeszolgáltatás - ugy tekintí az ndk-ban munkát vállaló fiatalokat, ~~nintha~~ az ottani szakmai gyakorlat három éve alatt is az ikarus dolgozó lettek volna.

a kiutazók részére egyébként július elején nyolchetes alapfoku német nyelvtanfolyam indul. a kiutazással kapcsolatos tudnivalókról a 13. kerületi katona józsef utca 25. szám alatt lévő munkaerőgazdálkodási hivatal ad a továbbiakban is felvilágosítást, s ugyanítt lehet jelentkezni a szakmai gyakorlatra naponta 8 órától 14 óráig, szombaton 8-11 óra között. /mti/

-..-

- 7 -

bb 9. a minisztertanács ülése nyomán: szervezettebb a gázvezetékek ellenőrzése - megkezdtek a feltérképezést

1 bé/pá bzs la

1972. június 12.

májusban foglalkozott a minisztertanács ülése a bányabiztonság helyzetével, többek között a gázvezetés és a felhasználás kérdéseivel is. ezen az ülésen több hiányosságra is rámutattak, a minisztertanács szükségesnek látta az elavult vezetékek cseréjét, rendszertelennek ítélte a gázvezetékek ellenőrzését és hiányosnak a vezetékek útját jelző térképeket. az mti munkatársa felkérte az országos kőolaj és gázipari tröszt illetékeseit és tájékoztatást kért arról, hogy milyen intézkedések születtek e hiányosságok pótlására.

- a gáznemű energiahordozót budapesten kétezer, vidéken pedig 1900 kilométer hosszúságú vezetékek szállítják. ebből a hálózatból több mint 400 kilométer elavult és gyors fejlődésre szorul. a nagyon költséges vezetékcsere azonban behatárolják az okgt anyagi lehetőségei és így csak fokozatosan tudják felváltani a régi öntött-vasat és eternitet korszerű vezetékekkel. a tervek szerint ezt a munkát 1975-re fejezik be. A legnagyobb mérvű vezetékcsere az észak-dunántúli gázszolgáltató vállalat területén van szükség, ahol 110 kilométernyi csövet kell kicserélni. nagyságrendben ezt követi a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat, amelynek területén csupán szeged városa 70 kilométeres csere szorul.

- az elavult, régi, de az új vezetékek is rendszeres ellenőrzésre szorulnak. meghatározott időnként szükséges vizsgálni, hogy az esetleges földmozgások nem tettek-e kárt a hálózatban, az ellenőrzés szervezetté tételét már két évvel ezelőtt megkezdtek, de a leghatékonyabb lépésekre az elmúlt hetekben került sor. az okgt munkába állított egy korszerű, angol gyártmányú műszerautót, amely pontos évi program szerint járja végig a vezetékeket, és azonnal regisztrálja az esetleges hibát. a gázszolgáltató vállalatok nyolc darab rendkívül érzékeny nyugatnémet és angol gyártmányú műszert vásároltak, amelyek már az egymilliomod résznyi gázt is érzékelik a levegőben, a vezetékek mentén. ezek mellett száz különböző gáz-érzékelő berendezéssel rendelkeznek. ezekkel általában két hónaponként minden szakaszt ellenőriznek.

nagy gondot okoz azonban az okgt vállalatoknak a gázvezetékek feltérképezése. a vezetékek útját lakott területen eddig egy-egy ház falán jelölték meg, ez a kezdetleges módszer azonban nem adott lehetőséget arra, hogy például az építőiparral egyeztetésük terveiket, a térkép szükségessége vitathatatlan. a gázipari vállalatok azonban csak ott tudják elkészíteni, ahol a településnek korszerű térképe van, sokhelyütt azonban még a századfordulón elkészült városrajzokat őrzik, az akkori utcákkal, házakkal, ezekben a térképekbe nem lehet és nem is érdemes berajzolni a gázvezetékek utvonatát. az alaptérkép hiánya olyan nagyvárosokban is problémát okoz, mint például kazincbarcika, leninváros. az okgt több városban sikeresen összefogott a helyi szervekkel és közös anyagi hozzájárulással együttesen készítik el a térképet. e kezdeményezés első lépéseként szombathelyt térképezik fel, s ezt követi majd több város és község is. /mti/

8.05/bzs

- 8 -

bb 10. mozgó árusok és kitelepült boltfiókok a földeken - a szövetkezeti kereskedelem felkészült az aratás-betakarítás idényére

1 ol/gk bzs la

1972. június 12.

a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek bolthálózata jól felkészült az aratási és betakarítási idényre. nemcsak az elmúlt évek tapasztalatait vették alapul, hanem az illetékes szervekkel, az áfész-ekkel együttműködve igyekeztek a készletek kialakításában a várható igényekhez igazodni. a szövetség elmondották, hogy a gépesítés nyomán sokat változott a mezőgazdasági munka jellege, eszközigénye. a kasza, a sarló és a tokmány már nem alapvető, csupán kiegészítő cikke az aratásnak. ezekből is van azonban elegendő a szövetkezeti boltokban, hátha szükség lesz rájuk. kézikaszát manapság már csak akkor használnak, ha a gépek nem bírnak a megdőlt gabonával. mindenféle kézikasza kapható, sarló is van bőven. jó minőségű kaszakövet is tartanak raktáron, s a közelmúltban nagyobb tételű kévehányó villa érkezett a szovjetunióból. a boltokba szállítást már megkezdtek. egyfenekü víztároló hordóból 5000 darabot küldtek szét a hálózatba. pelyva-, illetve törekhordáshoz a kézműipari vállalatoktól vásároltak műanyagból fonott olcsó, tartós és könnyű gazdasági kosarat. a tájékoztatás szerint a betakarításhoz lesz szabványméretű len- kender- juta, illetve műszálzsák és ponyva, az utóbbiról a gabonatröszt kölcsönzöszolgáltató gondoskodik.

gondolnak a fogyasztási szövetkezetek az aratók kiszolgálására és ellátására is. legtöbb helyen ugyan maguk a téeszék gondoskodnak melegkonyháról, de számos helyen szervezték meg az áfész-ek az aratás idejére a mozgó árusítást is. a táblák mellett kínálják a hűtő italokat, a tizórait és az uzsonnát. a korai munkakezdés és a későbbi hazatérés időpontjához igazodnak a szövetkezeti boltok, több helyütt működnek kitelepült fiókok. /mti/

-.-

bb 12. augusztus 10-20: ipari vásár debrecenben

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a gyorsan iparosodó hajduság központjában, debrecenben az idén augusztus 10. és 20. között rendezik meg az első ipari vásárt. a városi tanács debrecen új lakónegyedében az új élet parki és a dózsa györgy uti általános iskolát, valamint környékét jelölte ki a vásár helyéül. az ipari seregszemlére hetven gyár, vállalat jelentkezett, amelyek mintegy ötezer négyzetméteres területen mutatják be a legszebb termékeiket. a nagyüzemek mellett a kisipari és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, valamint a közintézmények is a kiállítóik között szerepelnek. elküldték jelentkezésüket a hajdusággal határos megyék üzemei is. /mti/

8.12/s

- 9 -

bb 11. szocialista brigádszerződés a határforgalom gyorsítására

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a határforgalom gyorsítására és könnyítésére szocialista brigádszerződést kötöttek a komáromi vasútállomás, a határ- és vámőrség, az állategészségügyi és növényvédő állomás dolgozói. a szerződés aláírói arra törekednek, hogy a növekvő forgalmat ne kísérje a szerelvények átfutási idejének lassulása. felajánlották, hogy az eddiginél jobb munkaszervezéssel és együttműködéssel csökkentik a különböző kötelező vizsgálatok idejét, s az ugynevezett kocsiszámadások kezelési idejét.

a szocialista brigádszerződést félévenként értékelik és a legjobbakat megjutalmazzák. /mt1/

--

bb 13. a foghíjak beépítésével újabb 627 lakás készülhet dunaujvárosban

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a dunaujvárosi tervezőiroda elkészítette a város foghíj-beépítési tervét. a ház sorok közötti szabad területek beépítésére azért lesz szükség, mert dunaujvárosban a iv. ötéves terv végére elfognak az alapközművesítéssel ellátott, beépítetlen területek.

a foghíj-beépítés a város nyolc helyén kezdődhet. a tervezők a dunaujvárosi sajátos városkép megőrzésével alakították ki a terveket. a meglévő lakóépületek közé, azokhoz szervesen illeszkedő 9-10 szintes egyedi pontházakat és sávházakat emelnek. a város nyolc pontján összesen 627 újabb lakás felépítésére kerülhet sor 1974-75-től kezdődően. /mt1/

--

bb 16. sorozatban készül az új kecskeméti magnó

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti gyárában újabb készülékek, az mk 25-ös és az mk 26-os típusu magnók sorozatgyártására készítik a vonalakat. a budapesti nemzetközi vásáron bemutatott, tetszetős, szerkezetükben egyszerűbb készülékek az év végén kerülnek az üzletbe. lényegesen olcsóbbak is az eddigi típusoknál. a mindössze 1,6 kilogramm súlyú készülékekből jövőre huszezt készítenek. /mt1/

--

8.18/bzs

- 10 -

bb 14. országos uttörő őrsvezető találkozó sárospatakon

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

az idén sárospatakon rendezik az uttörő őrsvezetők országos találkozóját. a háromnapos rendezvényen az országos pályázaton legjobb eredményt elért őrsvezetők vesznek részt. a június 15-1 megnyitóra, a hajdani rákóczi várban kerül sor.

a találkozó második napján a résztvevők a történelmi emlékhelyeken, így sárospatakon a rákóczi várban, széphalom községben a kazinczy mauzóleumnál és sátoraljai helyen a járási - és városi tanácsház dísztermében tanácskoznak, majd utnak indítják azokat az őrsi zászlókat, amelyek őrsről-őrsre vándorolva érkeznek jövőre kiskőrösre, az országos petőfi ünnepség színhelyére.

a harmadik napon a résztvevők sárospatak és környék történelmi nevezetességeivel, természeti szépségeivel ismerkednek. a záróünnepségen vár emlékéremmel ajándékozzák meg a résztvevőket. /mt1/

--

bb 15. másodlagos műveléssel további 2 millió tonna kőolaj a délzalai olajmezőkről

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

délzalában, a bázakerettyei és lovászi olajmezőn a földtani olajkészlet 28,3 százalékát hozták felszínre 35 év alatt. ezeken a lelőhelyeken még tekintélyes mennyiségű kőolaj rejtőzik a föld mélyében, amit hagyományos módszerrel már nem lehet kitermelni. a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat szakemberei éveken át tartó elméleti és gyakorlati kutatással hatásos másodlagos termelési módszert dolgoztak ki a bázakerettyei és lovászi mezők még földben rekedt jó minőségű kőolajának felszínre hozására. a módszer lényege, hogy nagymennyiségű széndioxid gáz visszanyomásával helyreállítják a kőolajtárak kőzetek eredeti rétegnyomását. a megnövekedett kőzetnyomás kőzetek felé sajtolja az olajat, s az a mélyszivattyúk segítségével kitermelhető. a tapasztalatok kedvezőek: 8 százalékkal növekedett az olajtermelés a 2 régi mezőben. az eljárást fokozatosan kiterjesztik. számítások szerint ezzel a módszerrel 1985-ig további 2,000.000 tonna kőolajat ad a népgazdaságnak a bázakerettyei és a lovászi olajmező. /mt1/

--

8.23/bzs

- 11 -

bb 17. kereskedelmi iskola vállalati összefogással

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

tatabányán a városi tanács megrendelésére elkészült a hat tantermes kereskedelmi iskola programterve. a korszerű iskola felépítése csaknem 13 millió forintba kerül. a jelentős összeget a tanács kérésére több vállalat, szerv és intézmény együttesen fedezi. azok a vállalatok segítik a közös akciót, amelyek az iskolában végző fiatalokat alkalmazzák. a tatabányai élelmiszer kiskereskedelmi vállalat például egymillió forinttal, a centrum áruház százezer forinttal, a tati iparcikk kiskereskedelmi vállalat félmillió forinttal, társult, az iskolaépítésbe. a belkereskedelmi minisztérium 5,5 millió, a komárom megyei tanács pedig 1,8 millió forintot ajánlott fel. /mti/

--

bb 18. csehszlovákiába utazott a magyar néphadsereg küldöttsége

t vt/mm bzs hgy

1972. június 12.

martin dzur hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter meghívására hétfőn reggel - czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével - hivatalos baráti látogatásra csehszlovákiába utazott a magyar néphadsereg küldöttsége. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek: borbándi jános, az mszmp kb osztályvezetője, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, vezérkari főnök, kárpáti ferenc vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök és oláh istván vezérőrnagy, miniszterhelyettesek, valamint a magyar néphadsereg több vezető beosztású tábornoka és tisztje.

a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében jelen volt: frantisek dvorsky nagykövet és frantisek benko ezredes, katonai és légügyi attasé. /mti/

--

8.30/bzs

- 12

bb 19. rödőnyi károly,

mm bzs hgy

1972. június 12.

a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese a nemzetközi vasutegylet /uic/ elnöke hazaérkezett párizsból az ügyvezető bizottság üléséről. /mti/

--

bb 20. a közalkalmazottak szakszervezetének

mm bzs hgy

1972. június 12.

meghívására bolgár küldöttség érkezett hazánkba a magyar szakszervezet munkájának tanulmányozására. /mti/

--

bb 21. dr. polinszky károly

mm bzs hgy

1972. június 12.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezette delegáció, amely részt vett a szocialista országok felsőoktatási minisztereinek múlt héten megtartott vii. konferenciáján, vasárnap hazaérkezett prágából. /mti/

--

bb 22. küldöttség utazott a dimitrov évforduló ünnepségeire

fk bzs hgy

1972. június 12.

a bolgár kommunista párt központi bizottsága, valamint a bolgár társadalmi és tömegszervezetek meghívására hétfőn reggel magyar küldöttség utazott szófiába georgi dimitrov születésének 90. évfordulójával kapcsolatos nemzetközi konferenciára és ünnepségekre, nemes dezsőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség tagjai: bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, virizlai gyula, a szakszervezetek országos tanácsának titkára és vass henrik, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és dr. perjési lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatták. jelen volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

9.43/bzs

- 13 -

bb 23. hétfőn bőségesen érkezett áru a zöldrét üzletébe

i ro/mm bzs bs

1972. június 12.

hétfő reggelre nagymennyiségű áru érkezett a zöldrét boltjaiba; ujborgonyából 1.600 mázsa /6,40/, zöldborsóból 500 mázsa /6 forint/, fejeskáposzta 300 mázsa /3,60/, kelkáposztából 186 mázsa /5,60/, karfiol 16 mázsa /8,80/ uborka 280 mázsa /18 forint/, paradicsom 360 mázsa /28 forint/, főzötök 90 mázsa /6 forint/, zöldbab 21 mázsa /28 forint/, saláta 83 ezer fej /1,40/, főzöhagyma 4.800 csomó /1,80/, karalábé 7.700 csomó /4 forint/, zöldpaprika 104 ezer darab /2/, cseresznye 575 mázsa /16 forint/, eper 200 mázsa /25 forint/.

a gemersdorfi cseresznye mellett néhány mázsa ribizli és mála is bővít a választékot. /mt1/
--

bb 24. nszep pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

mm bzs hgy

1972. június 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége werner eberleinnek, az nszep kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, az mszmp kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt siegfried balon, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mt1/
--

bb 25. budapestre érkezett a svájci építők szakszervezetének küldöttsége

k sb bzs hgy

1972. június 12.

az építők szakszervezete vendégeként emil greber titkár vezetésével hétfőn budapestre érkezett a svájci építők szakszervezetének négytagú delegációja. a vendégek egy hétig tanulmányozták a magyar testvérszakszervezet tevékenységét. /mt1/
--

- 14 -

bb 26. közlekedési balesetek

i ro/mm bzs hgy

1972. június 12.

a xxii. kerület nagyistény-diósd máv-állomás közelében a pusztaszabolcsról kelenföldre tartó gyorsított személyvonatról leugrott babrány ferenc 33 éves segédmunkás, perkáta lakos. az elszenvedett súlyos fejsérüléseibe a helyszínen belehalt. az ügyben a rendőrség eljárást indított.

tilos jelzéssel akart áthaladni kampó ferenc 58 éves pinceszter, budapesti lakos a viii. kerület józsef körút és baross utca kereszteződésében. egy személygépkocsi elütötte, a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

ittasan vezette motorkerékpárját és gyorsajtás következtében egy 61/y jelzésű autóbussznak ütközött turcsák lászló 28 éves esztergályos, budapesti lakos a xvii. kerület zrinyi utca és nagyiszentmiklós utca kereszteződésénél. a baleset következtében turcsák lászló és utasa csuka lászló 22 éves segédmunkás, budapesti lakos életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították.

szabálytalanul kanyarodott tehergépkocsijával tiba sándor 20 éves gépkocsivezető, hajduhadházi lakos a régi balaton uton, a diósárok elágazásánál. összeütközött gábor istván 22 éves zenész budapesti lakos által vezetett és szabálytalan előzésben lévő gépkocsijával. a baleset következtében a személygépkocsi utasai, idősebb gábori istván 55 éves mérnök életveszélyes, gábori istvánné 53 éves osztályvezető és dr.solti ferencné 26 éves laboráns súlyos, életveszélyes, dr.solti ferenc 28 éves orvos könnyű sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője gábori istván is könnyen sérült meg. a mentők az öt személyt, akik valamennyien budapesti lakosok, kórházba szállították. tiba sándor és gábori istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

nem tartotta be a követési távolságot és motorkerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött tóth bertalan 29 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos a budaörsi uton az osztyapenko szobor közelében. a mentők tóth bertalant súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/folyt. köv./

- 15 -

bb 26. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

nem adta meg személygépkocsijával az elsőbbséget veres istván lajos 60 éves szabó, budapesti lakos a xii. kerület német-völgyi ut és orbánhegyi ut kereszteződésében, és összeütközött egy 21-es jelzésű autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasa könnyű, veres pedig súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították.

ittasan vezette motorkerékpárját góczán mihály 71 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xviii. kerület vöröshadsereg utján. a 81. szám előtt lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütött egy fehér bottal haladó idős férfit, ~~akinek~~ egyensúlyát veszítve egy személygépkocsinak esett, amely elütötte. góczán mihályt a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb 27. csendes károlynak, a legfőbb ügyész helyettesének

fk bzs hgy 1972. június 12.

vezetésével hétfőn ügyészi delegáció utazott tanulmányutra a lengyel népköztársaságba. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szénási géza legfőbb ügyész, és varga péter, az mszmp kb. adminisztratív és közigazgatási osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb 28. két évig tanította az orosz nyelvet és irodalmat nyíregyházán kapitonovna docens

vid/ká bzs hgy 1972. június 12.

hétfőn hazautazott szabolcsból k.v. kapitonovna docens, a filológiai tudományok kandidátusa, a kijevei gorkij pedagógiai főiskola tanára. két évig tanított a nyíregyházi tanárképző főiskola orosz nyelv és irodalom tanszékén. valamennyi évfolyamon tartott előadást, a végzős hallgatók előtt tették le az államvizsgát is.

a szovjet tanárnő két év alatt megismerte és megszerette a megyét, az ott élő embereket. emlékül magnetofon szalagra felvett magyar népdalokat vitt magával. /mti/

11.43/bzs

- 16 -

12.12.40

bb. 29. nyíregyházán elkészült az első alaguttsalus módszerrel épült lakóház

vid/ká/rj hgy

1972. június 12.

104 lakásos épülettömb műszaki átadását fejezték be nyíregyházán. a megyében ez az első olyan lakóház, amely alaguttsalus módszerrel készült. kivitelezője a szabolcs megyei építőszerelem-ipari vállalat. a négy emeletes, hét lépcsőházas, külsőre is igen teteszetős épületben 70 két szobás és 34 másfél szobás lakást képeztek ki. /mti/

--

bb. 30. a mongol népi forradalmi párt

fk/rj hgy

1972. június 12.

központi bizottságának meghívására németh ferencnek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a somogy megyei pártbizottság első titkárának vezetésével hétfőn pártmunkásküldöttség utazott mongóliába. a delegációt a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt p. sagdarszüren a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

öb 31. vágányzár bátaszék és palotabozsok között

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a máv pécsi igazgatósága közli:

pályafelújítási munkák miatt június 12-től, hétfőtől kezdve, június 23-ig a hétfői, keddi, szerdai, csütörtöki és pénteki napokon bátaszék-palotabozsok állomások között átszállásos vágányzárás lesz. a forgalomból kizárt 6425 és 6422. számú vonatok utasait a két állomás között vonatpótló autóbuszokkal szállítják. az autóbuszok indulási ideje azonos a pótlott vonatkéval.

a vonatpótló autóbuszok a bátaszéki vasútállomás előtti térről indulnak és oda is érkeznek. palotabozsokon ugyancsak a vasútállomás felvételi épületétől indulnak.

a vonatpótló autóbuszokon együttes elhelyezést nem biztosítanak, az expresszáru és poggyász fuvarozását nem vállalják. a vonatpótló autóbuszokon a máv. díjszabás alapján váltott menetjegyek érvényesek. /mti/

--

12.43/bzs

- 17 -

12.12.40

bb 32. dr.münnich ferenc özvegye adta át a münnich-plaketteket a dunaujvárosi diákoknak

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

hétfőn a dunaujvárosi dr.münnich ferenc gimnázium és szak-középiskolában az iskolai évvégi ünnepségen a legjobb végzős diákok megkapták a dr.münnich emlékplakettet és oklevelet a négy kiváló diáknak, bergman annamáriának, gáspár csabának, hajás zsuzsának és olasz rózsának dr.münnich ferenc özvegye nyújtotta át a kitüntetést és a vele járó pénzjutalmat. /mti/

-. -

bb 33. virágzik a szőlő tokaj-hegyalján

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a szokásosnál több mint két héttel korábban virágba borult a szőlő tokaj-hegyalján. a kedvező időjárásban a tőkék haragoszöldek, a legtöbb huszonöt-harminc fűrtöt nevel.

a biztató termést azonban fokozottan fenyegeti a peronoszpóra. a tokaj-hegyalján működő tizenöt előrejelző állomás naponta közli a termelőkkel, hol észleltek fertőzést, s azt is, milyen összetételű védekezőszert használjanak a kártétel megakadályozására. amire az utóbbi harminc évben még nem volt példa: már most, június közepén ötödször permetezik és porozzák a tőkéket. /mti/

-. -

bb 34. egy hét múlva aratnak a mecsek vidékén - száz új kombájn dolgozik a baranyai gabonáblákon

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a mecsek vidékén, hazánk legdélibb részében, már napok óta rendszeresen harminc fok fölé emelkedik a hőmérséklet. a forróságban meggyorsult a kalászosok érése, szinte szemlátomást színesednek - sárgulnak, barnulnak - a gabonáblák. az aratás küszöbére érve hétfőn pécselt tanácskozást tartottak a megyei tanács, a gépellátó és gépjavitó, valamint terményfelvásárló vállalatok, s a tűzrendészet vezető szakemberei a következő hetek, hónapok munkafeladatairól. a kilátások szerint egy hét múlva, azaz június 20. táján megindulnak a kombájnok a mecsektől délre fekvő gazdaságokban. ha elemi csapás nem éri a vetéseket, jó aratásra számíthatnak.

/folyt. köv./
12.47/bzs

- 18 -

bb 34. /egy hét múlva ... 1. folyt./bzs

az idei nyárra száz új kombájjal gyarapodik a baranyai mezőgazdasági üzemek betakarító gépparkja. így egy-egy gépre csupán kétszáz holdnyi termés learatása és elcséplése jut, körülbelül egyharmaddal kevesebb, mint a korábbi években. mégis - a szakemberek véleménye szerint - az utóbbi évek legnehezebb aratása előtt állnak a gazdaságok. a bő tavaszi esőzések nyomán megerősödtek a gyomok, a viharok pedig összekuszálták és megdöntötték a gabonát. mindezt figyelembe véve, körülbelül 45 nap szükséges ahhoz, hogy a több mint százezer hold gabonát betakarítsák.

a tűz évről-évre visszatérő réme a baranyai gabonaföldeknek. tavaly 16 tüzeset történt, s az elpusztult termény és szalma értéke meghaladta a nyolcszázezer forintot. a tűzkárok többségét a mozdonyból kipattanó szikra és a gondatlan tartóégetés idézte elő, ezért az idei nyáron szigorú rendszabályokkal igyekeznek megfékezni a „vörös kakas”, garázdálkodását. /mti/

-. -

bb 35. a kgst-országok védjegy-szakértői értekezlete

t sl/fk bzs hgy

1972. június 12.

budapestén hétfőn megkezdődött a kgst-tagországok tárlalmányi hivatalainak védjegy-szakértői értekezlete. a pentekig tartó tanácskozáson a védjegyek, az ipari minták, az eredetmegjelölések kérdéseiről tárgyalnak. /mti/

-. -

bb. 36. megkötötte első jövő évi export szerződéseit a granvisus - megkezdik a fül mögé rejthető hallókészülékek sorozatgyártását

vid/ká/rj hgy

1972. június 12.

az esztergomi granvisus már megkötötte első jövő évi export szerződéseit. európa hatodik legnagyobb szemüvegkeretgyára 28 ország 47 cégével tart rendszeres kapcsolatot. legnagyobb vevőjük évek óta a szovjetunió: hozzávetőleg 15 millió szovjet ember visel esztergomi szemüvegkeretet. a jövő évre csaknem kétmillió rubel értékű szerződést kötöttek, ami több mint egymillió keretet jelent.

most kötöttek első ízben megállapodásokat a nagyothalló emberek számára készülő keretek nagyobb mennyiségű exportjára. ezeknek a mindössze 5 dekagrammnyi súlyú kereteknek a szárába építik be a miniatűr műszereket. a hallásjavítóból az idén és jövőre több mint 4000 darabot szállítanak az ndk-ba. 1973-ben hozzák forgalomba a hallásjavító tovább miniatűrízált, várhatóan még keresettebb változatát. a fül mögé helyezhető, rejtett, kicsiny, kifli alakú, mindössze egy dekagrammnyi súlyú készülék teljesítménye az előzőeknél is nagyobb. kifejlesztéséhez nagy segítséget kapott a gyár a híradástechnikai kutató intézettől és a remix vállalatától. /mti/

-. -

12.48 rj

- 19 -

bb. 37. időjárásjelentés

rj hgy

1972. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én, 13 órakor:

fülledt meleg idő

a genovai öböltől az alpokon át a keleti-tengerig húzódó mintegy 500 km széles sávban megy végbe a nyugat-európát már napok óta elárasztó hűvös, valamint a szubtrópusi eredetű meleg levegő keveredése. az említett területeken sok helyen esik az eső, záporosó, száraz, derült az idő, közép-európa keleti részén és kelet-európában. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugat és észak-európában valamint spanyolországban 2-6 fokkal alacsonyabb, ugyanakkor közép-és délkelet-európában ugyanennyivel magasabb volt az elmúlt 10 év átlagánál.

a kárpát-medence nagy részének időjárása a következő 36 óra folyamán is a meleg levegő hatása alatt marad, de záporok, zivatarok kialakulására számítani kell.

hazánkban vasárnap napközben időnként megnövekedett a felhőzet, de eső az esti órákig sehol sem hullott. a nap 9-13 órán át sütött. a hőmérséklet csúcserőke 26-32 fok között alakult ki. az éjszakai és hajnali órákban néhány helyen zápor zivatar keletkezett, sőt balassagyarmaton jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán sikklóson és nagyonyiban mértek 5, romhányban 8 mm-t. hétfőn hajnalra a nyugati megyékben 12-14 máshol 15-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős, meleg idő volt. esőt 11 óráig sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet ebben az időpontban általában 23-26 helyenként 27-30 fok között váltakozott. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23.2 fok volt, a százéves átlagnál 4.0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 24 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekedő felhőzet, elsősorban nyugaton többfelé záporosó, zivatar egy-két helyen jégeső. többhelyen élénk délkeleti, déli szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés várható leg alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton 25 keleten 30 fok körül.

/folyt.köv./

13.30 rj

- 20 -

bb. 37. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntekig

nyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet. megismétlődő záporokkal, zivatarokkal a nagy meleg mérséklődik.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 14-18 később 10-14 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérsékletek eleinte 24-30, később 19-25 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ eső az ország területének 90 százalékán várható.

duna vízállása budapestnél 321 cm.

/mt1/

--

bb. 38. kalap kiállítás nyílt

t/kg/pá/rj sb hgy

1972. június 12.

az őszre készülnek már a divatú nagykereskedelmi vállalatnál - ezt jelzi a hétfőn budapesten megnyitott sapka-, kalap- és nyakkendő kiállításuk. a bemutatott modellek 1200 kiskereskedelmi bolt képviselői előtt vizsgáznak, megfelelnek-e a várható ízlésnek. a legalább tíz szavazatot kapott fazonokat gyártják majd nagyobb mennyiségben.

több mint 160 féle kalapot mutattak be. ennek zöme sportos zsánerű, főként a drappos, a barnás és a zöldes színek váltakoznak. nagyobb az igény a nyulszőrkalap iránt. a sevilla nevű fantázia kalap fekete, formája a torreadorok viseletére emlékeztet, a fiatalok körében lehet majd közkedvelt, a „riva”, pedig 7 centiméter széles karimájával keltett érdeklődést.

/folyt.köv./

13.40 rj

- 21 -

bb. 38. / kalapkiállítás... 1. folyt./rj

a sapka-divatban a merész, a nagykockás, a nagyellenzős változásokból kerülhet ki az őszi sláger.

nyakkendőkből a 10-12 centiméter szélesek keresik, a bemutatott több mint 100 csikos, mintás vagy egyszínű nyakkendő legnagyobb része széles fazonu. /mti/

-. -

bb. 39. norvég szakszervezeti újságíróküldöttség érkezett budapestre

sl/pá/rj hgy

1972. június 12.

a szót meghívására hazánkba érkezett a norvég szakszervezeti szövetség /lo/ újságíró küldöttsége. a delegációt knut ribu a szakszervezeti szövetség lapjának szerkesztője vezeti. /mti/

-. -

bb. 40. megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

zs/rj hgy

1972. június 12.

a társadalmi szemle júniusi száma közlése a hatvanéves kádár jános tiszteletére rendezett születésnap ebéden elhangzott beszédek: biszku béla köszöntőjét, kádár jános válaszát- valamint a párt központi bizottságának levelét és a szovjet vezetők üdvözlését.

a párt elméleti és politikai folyóiratának új számában jelent meg nyers rezsőnek, a központi bizottság titkárának cikke „hogyan fejlődnek a termelőerők és a termelési viszonyok magyarországon?“, címmel. apró éva „mi késleltette a magyar városfejlődést?“, című írása a hazai urbanizációval kapcsolatos téves nézetekkel száll vitába. a folyóirat közli k. katusevnek, az szkp központi bizottsága titkárának a kommuniszt idej 5. számában megjelent beszédét, amelynek címe: „a szocialista világrendszer: a fejlődés fő irányzatai“, két másik külpolitikai írást is tartalmaz a júniusi szám: patkó imre a vietnamiak győzelmes offenzívájának tanulságait, hajdu jános pedig a bonni ratifikálás körülményeit elemzi. a vállalati üzem- és munkaszervezésről szóló interjúsorozatban ezúttal a győri rábatext vezetői fejtik ki véleményüket.

/folyt.köv./

13.45 rj

- 22 -

bb. 40. / megjelent... 1. folyt./rj

straub f. bruno akadémikus a tudományos-technikai forradalom szerteágazó témaköréből egy kérdéshez szól hozzá- ez pedig a specializáció és integráció a korszerű kutatómunkában. barta gábor és szakály ferenc tanulmánya a történettudomány újabb eredményeinek tükrében mutatja be a dózsa vezette 1514-es parasztháborút és a korabeli magyar társadalmat. zrinszky lászló az iskolai nevelésről ír, urbán nagy rozália pedig lenin és lunacsarszkij elvtársi, munkatársi kapcsolatáról közöl érdekes részleteket, s levélváltásukból szemelvényeket. /mti/

-. -

bb. 41. négymillió köbméter földet mozgatnak meg - megkezdtek az m-1-es autót új nyomvonalán az első hidak építését

vid/ká/rj hgy

1972. június 12.

tatabánya határában nagy teljesítményű munkagépek tucatjával dolgoznak az m-1-es autót építői. mint ismeretes, tatabánya-ujváros és győr között 56 kilométer hosszan új nyomvonalon építik ki az autót. ez lesz a negyedik ötéves terv egyik legnagyobb utépitési beruházása. a két város -tatabánya és győr- közötti szakaszon nem kevesebb, mint négymillió köbméter földet kell megmozgatni és egymillió négyzetméter aszfaltburkolatot kell építeni. a hatalmas munkába 38 vállalat és intézmény kapcsolódott be.

a földmunkákkal már tatáig jutottak el, tatabánya határában pedig megkezdtek az új nyomvonalon az első olyan hidak alapozását, amely vasuti csomóponton ível át. erről a 28 méter széles és 100 méter hosszú vasbetonhidról térhetnek majd le a gépjárművek az m-1-es pályáról a tatabánya felé vezető útra. ugyancsak hozzákezdtek a hidépitő vállalat dolgozói az általér-patak partjait összekötő, úgynevezett viadukt rendszerű, 30 méter széles, 70 méter hosszú felmenő hid építéséhez is. még ebben az évben megkezdik az autópálya felett átívelő vértesszöllősi és tatabányai hidak építését. győrig összesen 36 alul, illetve felüljáró könnyíti meg a közlekedést. /mti/

-. -

14.00 rj

- 23 -

bb. 42. nagy ürtartalmu vasuti tartálykocsik gyártását kezdték meg a magyar vagon és gépgyárban

vid/ká/rj hgy

1972. június 12.

a győri magyar vagon- és gépgyár, amely harminc köbméteres hűtőigényes vasuti tartálykocsit gyárt a máv részére, hétfőn nszk megrendelés alapján megkezdte a 88 köbméteres tartálykocsik gyártását is. az nszk vasutak számára készülő hatvan óriás szállító tartály különösen a hegesztők szakmai tudását teszi próbára. a megrendelést még ez évben teljesíti a vagongyár. /mt1/

-. -

bb. 43. befejeződött a kgst tagországok vízügyi vezetőinek budapesti értekezlete

is/b/rj hgy

1972. június 12.

befejezte munkáját a kgst vízügyi vezetők értekezletének 18. ülése, amelyet június 5. és 11. között budapesten tartottak. az értekezlet munkájában résztvettek bulgária, csehszlovákia, lengyelország, jugoszlávia, magyarország, mongólia, ndk, románia és a szovjetunió vízügyi szerveinek vezetői és küldöttei. a tanácskozáson meghívottként jelen volt az egészségügyi világszervezet, valamint a meteorológiai világszervezet képviselője is.

a tanácskozás résztvevői a kgst 25. ülése határozatainak, és a komplex programban a vizgazdálkodási együttműködés fejlesztésére előirányzott feladatoknak megfelelően konkrét intézkedési tervet fogadtak el, a kgst tagországok együttműködésének, a szocialist gazdasági integráció irányelveinek megfelelően.

jóváhagyták a duna és a tisza vizgazdálkodásában érdekelt országok közötti együttműködés fejlesztésére vonatkozó javaslatokat. kijelölték a vizgazdálkodási tapasztalat- és tájékoztatócseré gyakorlati módszereit. ajánlásokat fogadtak el a vízügyi tudományos munkák koordinálására, a kgst tagországok együttműködésének fejlesztésére, a hidrológia és a hidrometria területén, valamint a hatékony árvízvédekezésre vonatkozóan.

/folyt.köv./

14.18 rj

- 24 -

y

Tóth

bb. 43. / befejeződött ... 1. folyt./rj

az értekezleten felszólalt vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, s a delegációk vezetőit fogadta fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese.

a küldöttségek megtekintették az értekezlet alkalmából szendrőn rendezett vizgazdálkodási műszaki fejlesztési kiállítást. a bemutatott termékekkel és berendezésekkel, valamint a termelési kooperációval és munkamegosztással kapcsolatos eszmecsere során értékes elgondolásokat vetettek fel.

a kgst vízügyi vezetők értekezletének 18. ülése a kölcsönös megértés, együttműködés, és barátság jegyében zajlott le. /mt1/

-. -

bb. 46. 460 000 vendég fogadására készülnek szegeden - vendéglátók tanácskozása

vd/ká/rj hgy

1972. június 12.

szegeden a tavalyinál is nagyobb vendégsereget, 460 000 látogatót várnak a szabadtéri játékokra és a programhoz kapcsolódó 27. szegedi ipari vásárra, az őszibarack- és borkiállításra, a kulturális, ipari, tudományos és sporteseményekre. a nagyszabású vendégvárás feladatairól tanácskoztak hétfőn a városi tanácssházán a vendéglátó és idegenforgalmi szervek képviselői, az élelmiszeripar, a közlekedés, az áram-, gáz-, víz- és más szolgáltató vállalatok vezetői.

megállapították, hogy a felkészülés feltételei jobbak, mint a múlt évben. rendbehozták az árvíz által megrongált halászcseréjét és más vendéglátó helyet, teljes üzemmel működik a reprezentatív royal szálloda, megkezdte működését a folyóparton a tiszagyöngye étterem, megnyitott az új, nemzetközi kemping. szegeden így a tavalyinál 600-al több, összesen 5350 szálláshely várja a vendégeket. emellett szállodai diszpécser-szolgálatot is szerveztek, amely szükség esetén a közeli hódmezővásárhelyi, szentesi, vagy mákói szállodákba irányítja az autós turistákat.

a 135 vendéglőben, étteremben naponta több mint 43 000 adag ebédet, vacsorát szolgálhatnak fel. a bárkákban tárolt tiszai és fehér-tói pontyokból, harcsákból naponta mintegy tizezer adag halászlét és rántotthalat készíthetnek a tiszaparti, vagy a fehér-tói halászcseréjében. a szakképzett személyzet kiegészítésére nagy számban vesznek fel éttermi felszolgálónak, idegenvezetőnek, több nyelvet beszélő egyetemi, főiskolai hallgatókat.

az áramszolgáltató vállalat új, hatalmas világító tornyokat állít fel a város legforgalmasabb közlekedési csomópontjainál. az ünnepi hetekre befejezik a parkok, terek, szökőkutak felújítását, a parkok, szobrok, szép épületek diszkivilágítást kapnak. /mt1/

-. -

14.30 rj

- 25 -

Tóth

bb 45. megkezdte munkáját a textilipari műszaki és tudományos egyesület xix. országos konferenciája

t ol/mm bzs hgy

1972. június 12.

hétfőn a technika házában több mint félezer hazai szakember részvételével kezdte meg munkáját a textilipari műszaki és tudományos egyesület 1972. évi xix. országos tudományos konferenciája. gosztonyi sándornak, az egyesület társeelnökének megnyitó beszéde után kitüntették a textiliparban, illetve az egyesületi munkában élenjáró tagokat. tizenegyen kapták meg a „textilipar fejlesztéséért”, és „kiváló egyesületi munkáért”, érem különböző fokozatait. a „könnyűipar kiváló dolgozója”, kitüntetést dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes adta át 15 egyesületi tagnak. az egyesület elnökségének elismerő oklevelét 42-en kapták meg.

a plenáris ülésen györgy istván /könnyűipari minisztérium/ a „strukturaváltoztatás és választékbővítés műszaki-gazdasági problémái a magyar textiliparban”, címen tartott előadást. rámutatott arra, hogy az elmúlt évtizedekben jelentősen megváltozott a fogyasztóknak a textiliparral szemben támasztott igénye. a szövött árukkal szemben a kötészövedőipari termékek kerültek előtérbe. a vásárlók egyre több jöminőségű és választékos kivitelű árut igényelnek. megnőtt az új szintetikus és nemesített fonalakból készült termékek iránt a kereslet, s azt feltétlenül ki kell elégíteni - hangsúlyozta. ez az igény- és termékösszetétel-változás szabja meg elsősorban a textilipari rekonstrukciók feladatait is.

emődi pál /könnyűipari szervezési intézet/ a számítástechnikának a textil- és textilruházati iparban való alkalmazásáról tartott előadásában többek között kiemelte, hogy népgazdaságunk olyan fejlődési stádiumba jutott, amelyben egyre növekvő követelmény a minőség és a hatékonyság. ez az intenzív fejlődési igény gazdaságosan nem képzelhető el a modern számítástechnika alkalmazása nélkül. ugyanis az utóbbi nagymértékben kihat a termelés szervezettségének színvonalára, a beruházások változatainak gyors, megbízható kidolgozására, a vállalati tervezés és termékstruktúra összhangjának biztosítására és egyebek mellett az erőforrások optimális kihasználására is.

délután 11 szekcióban folytatta munkáját a konferencia. az előadások kapcsolódnak a kormány által elhatározott, gyorsított textilipari fejlesztés problémáihoz. /folyt.köv./

14.40/bzs

- 26 -

10/15/10

bb 45. /megkezdte munkáját ... 1. folyt./bzs

igy többek között foglalkoznak a textilipar különböző ágaiban kialakult technológiai és technikai eredmények ismertetésével, hazai alkalmazásuk lehetőségeivel, gazdasági hatékonyságukkal, az új technika és az igények magas színvonalu kielégítésének összefüggéseivel, új anyagok, újfajta festési és kikészítési eljárások alkalmazásával, valamint a jó minőséget garantáló módszerek bevezetésével. sok előadó foglalkozik a különböző iparágakban bevezetésre kerülő legújabb gépek, berendezések, automatikák alkalmazásával, valamint ezeknek a választékra és a termelékenységre gyakorolt hatásával.

a konferencia munkáját a textilipar gazdasági és műszaki vezetői nagy érdeklődéssel kísérik, mert az előadások és viták várhatóan segítik majd a textilipar rekonstrukciós feladatainak megoldását. /mti/

--

bb 46. tavaszi tárlat debrecenben

vid/ká bzs hgy

1972. június 12.

a magyar képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezete rendezésében hétfőn délben nyitották meg a tavaszi tárlatot a debreceni déri muzeumban. huszonöt kelet-magyarországi művész negyven alkotását - festményét, grafikáját, kisplasztikáját, fémdomborítását - láthatja a közönség. /mti/

--

rbb 47. megnyílt a kgst országok vezetőképző intézeteinek budapesti tanácskozása

t ol/mm bzs hgy

1972. június 12.

a vezetőképzés hatékonyságának fokozása érdekében végzett kutatások eredményeinek ismertetését, az erre vonatkozó kezdeményezések, javaslatok feltárását, valamint a tapasztalatcsere kiterjesztését tűzte ki céljául a kgst országok vezetőképző intézeteinek hétfőn a gellért szálló különtermében megkezdődött ötnapos konferenciája.

/folyt. köv./
14.45/bzs

- 27 -

10/15/10

bb 47. /megnyilt a kgst ... 1. folyt./bzs

a tanácskozást buda istván munkaügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. elmondotta többek között, hogy az első, a múlt évben varsóban megtartott konferencia határozatai nyomán hazánkban már hozzá is láttak a vezetőképítés kiterjesztéséhez. így rövidesen sor kerül a minisztériumok vezetőinek továbbképzésére, a gazdasági vezetők - nagyvállalatok vezérigazgatói, igazgatói, stb. - pedig új típusú komplex képzést kapnak az országos vezetőképző központ tanfolyamain, egyébként négy év alatt - az okv fennállása óta - évről-évre több, összesen mintegy 2.500 fős, illetve középszintű vezető vett részt a tanfolyamokon. most dolgozzák ki a vezetőképítés kiterjesztésére vonatkozó terveket.

dr. bérci gyulának, az okv főigazgatójának elnökletével kezdődött tanácskozáson a tagországok küldötteinek beszámolója után, került sor a napirenden szereplő témák részletes taglalására, megvitatására, a két- illetve többoldalu együttműködés részletekérdéseinek kötetlen megbeszélésére is.

a küldöttségek itt tartózkodásuk során nemcsak az országos vezetőképző központ munkájával, az okv számítástechnikai intézetének tevékenységével ismerkednek meg, hanem ellátogatnak több nagy iparvállalathoz, így például a medicor művekhez és a budapesti elektroakusztikai gyárba is. /mti/

--

bb 48. lakókocsis autókaraván érkezett külföldről

1 ol/mm bzs hgy

1972. június 12.

száz lakókocsis személyautóval 200 osztrák, illetve nyugatnémet turista érkezett hazánkba, akik a coopturist szövetkezeti utazási iroda szervezésében megtekintik budapest, eger, debrecen, a hortobágy és a balaton nevezetességeit. az osztrák, illetve nyugatnémet autókлуб tagjai 10 napot töltenek magyarországon. /mti/

--

14.50/bzs

- 28 -

Tó150

bb 49. a termelésszerkezet intenzív fejlesztése csak a gazdaságtalan tevékenység egyidejű visszaszorításával valószínűsíthető meg - megkezdődött székesfehérváron a xi. közgazdász vándorgyűlés

vic;ká bzs hgy

1972. június 12.

a magyar közgazdasági társaság, a mtesz szervezési és vezetési tudományos társasága és a tit közgazdasági választmánya rendezésében hétfőn, székesfehérváron megkezdődött a xi. közgazdász vándorgyűlés. a vörösmarty színházban rendezett plenáris ülésen részt vett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, bakonyi-sebestyén endre, az állami fejlesztési bank elnöke, herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, homoki józsef, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács elnöke, gazdasági életünk számos vezetője és több nagyvállalat vezetője.

a vándorgyűlés mintegy háromszáz résztvevőjét homoki józsef, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára üdvözölte, majd dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, a tit közgazdasági választmányának elnöke nyitotta meg a konferenciát. a xi. közgazdász vándorgyűlés témája a termelésszerkezet gazdaságosságának javítása és a fejlesztési politika. a pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy ez a téma hozzátartozik a gazdaságirányítási rendszer reformja óta folytatott gazdaságpolitikához és megvalósításával magasabb szintre emelhetjük a magyar népgazdaságot. aktualitását az v. ötéves terv előkészítésén kívül a hosszútávú népgazdasági és vállalati tervek összeállítására is jelzi. a téma napirendre kerülését magyarázza az is, hogy fogyasztási struktúránk változóban van, és a gazdaságosabb termelésszerkezetet még inkább igényli hazánkban a nemzetközi munkamegosztásban való szorosabb bekapcsolódása.

a xi. közgazdász vándorgyűlés ezután keserü jánosné könnyűipari miniszter vitaíndító előadását hallgatta meg. a miniszter asszony utalt rá, hogy a hatékonyabb termelés szükségessége nem először szerepel népgazdasági terveink feladatai között, de eddig az extenzív fejlesztés kínálkozó lehetőségei háttérbe szorították a fejlesztés intenzív útját. gazdasági életünkben jelenleg gyakorlatilag megvalósult a teljes foglalkoztatottság, s az életszínvonal további emelésére az eszközleltésből további anyagi erőket nem lehet felszabadítani. ezért a fejlesztés egyetlen útja a gazdaság intenzív fejlesztése.

/folyt.öv./
14.55/bzs

- 29 -

M-150

bb. 49. a termelés szerkezet ... folyt./ il

a továbbiakban keserü jánosné arról beszélt, hogy a termelés szerkezet kedvező irányu átalakulása meggyorsult. a könnyűipar, az építőipar, a szolgáltatások részaránya növekedett. ez a folyamat tovább tart: a bányászat és a mezőgazdaság relatív súlyának csökkenése mellett a progresszív ágazatok, így például a szolgáltatóipar, a vegyipar, a gépipar fejlődése nagyobb léptekben halad előre. figyelmeztetett azonban arra, hogy a nép-gazdaság ágazati strukturájának kedvező változása nem járt együtt az iparágakon belüli arányok: a gyártmányösszetétel, a munkaerő felhasználás, a ráfordítások stb. javulásával. még a világszínvonalon álló termékeink közül is sok elavult technológiával, az optimálisnál jóval kisebb sorozatban készül.

az exportról szólva keserü jánosné hangsúlyozta: hazánk export tevékenységében a felszabadulás óta vezető termékeké váltak a gyógyszeripari, műszeripari és híradástechnikai gyártmányok, ennek ellenére a jellegzetes, nemzeti fő export termékek még nem alakultak ki. a lassu fejlődés egyik okaként az alkatrész-forgalom alacsony mértékét jelölte meg a miniszterasszony. a nagymérvű saját alkatrészgyártás elnehetízi rugalmatlanná teszi gazdaságunkat, a nagymérvű saját alkatrészgyártás elnehetízi rugalmatlanná teszi gazdaságunkat, a karbantartás a kívánatosnál sokkal nagyobb létszámot igényel.

a beruházásokról szólva megállapította, hogy a fejlesztések idő-igénye túl nagy, a nagyberuházások átlagos megvalósulási ideje 6 év, kétszerese, mint azt a jelenlegi szervezettség, technikai fejlettség indokolná. az új technológiák, előállítási módok gyakorlati megvalósulása is lassu. a gépiparban például a tíz évnél régebben gyártott termékek aránya az össztermelés 40 százalékát teszik ki. jóllehet „papíron”, az iparban évente üzembe helyezett gépek aránya magas: 8-10 százalék körül mozog, de az új gépeket nagyrészt nem az elavult berendezések cseréjére, hanem új munkahelyek létesítésére használják fel. jól mutatja ezt, hogy a selejtezés mértéke évente nem éri el a gépállomány 2 százalékát. még a legkorszerűbb gépek kihasználása sem teljes. általános tapasztalat, hogy a korszerű gépekkel és technológiákkal a magasfokú szervezettséget nem veszik át a vállalatok.

előadása befejező részében keserü jánosné a hatékonyabb termelés ágazati feladataival foglalkozott. utalt arra, hogy az adózás az ártámogatás, a dotációk és kedvezmények rendszere túlzott kiegészítődést eredményez a vállalatok között és nem tárja fel kellően a gazdaságtalan tevékenységet. javasolta: célszerű elkészíteni a vállalatok közötti jövedelmezőségi rangsort, s ezt a termékszerkezet összehasonlítása mellett a nyereség, a rezsiköltség - általában a ráfordítások és a jövedelmezőség arányának - figyelembe vételével kell megtenni. így a számszerű vállalati nyereségek helyett a társadalmilag jelentkező tiszta jövedelmezőséggel számolhatnánk.
/folyt.köv./
15.20/11

- 30 -

M 154

bb. 49./ a termelés szerkezet 2. folyt./ il

a 11. közigazgatás vándorgyűlés plenáris ülésén ezután bakonyi sebestyén endrének, az állami fejlesztési bank elnökének és veres péter külkereskedelmi miniszterhelyettesnek korrefereátuma hangzott el. a vándorgyűlés délután szekció ülésekkel folytatta munkáját. a kohó- és gépipari, nehézipari, könnyűipari, valamint élelmiszer-gazdasági szekció ülésein mélyreható, élénk vita bontakozott ki. a 11. közigazgatás vándorgyűlés kedden a szekcióülések összefoglalásával az ajálások kidolgozásával fejeződik be./mti/

.-.

bb. 50. három évi szabadságvesztésre ítélték a tolvaj közveszélyes munkakerülőt

vid fm/il hgy

1972. június 12.

hosszu a bünlajstroma szalajka józsef 23 éves budapesti, foglalkozás nélküli lakosnak. tizenegy rendbeli visszaesőként elkövetett lopásért valamint közveszélyes munkakerülésért vonta felelősségre a bíróság. a fitalembernek jó szakmája, esztergályos képzettsége van, mégis sűrűn váltogatta munkahelyeit. csak egy-két napig, hétig, vagy hónapig maradt meg egy helyen. kieső jövedelmét lopásokkal igyekezett pótolni. mindent elvitt, ami csak a keze ügyébe került. „működési”, területe komárom megyébe, főleg a bábolnai állami gazdaság és a kisbéri téglagyár volt. ez egy-két percig üresen hagyott irodahelyiségekre specializálta magát. az egyik szobából egy szorzógépet, egy másikkól 6000 forint értékű szintező műszert emelt el. a különböző besurranásoknál az ott dolgozók szekrénybe akasztott ruháiból vett ki pénzt.

üzemi szállóról órákat, zsebrádiókat vett magához. az értéktárgyakat a győri bizományi áruházba értékesítette.

az esztergomi megyei bíróság jogerőre emelte a komáromi járásbíróság ítéletét: szalajka józsefet 3 évi szabadságvesztésre ítélte. a bíróság enyhítü körülményként vette figyelembe a vádlott beismerő vallomását, és azt, hogy az okozott kár részben megtérült./mti/

.-.

- 31 -

15.25/11

M 1550

bb. 53. rekordmennyiségű szikviz, kávé és csipkebogyótea fogyott győr nagyüzemeiben az első kánikulai munkanapon

vid fm il hgy

1972. június 12.

a több napja tartó száraz meleg idő után, hétfőn igazi kánikulai munkanap köszöntött győr ipari üzemére. már a délelőtti órákban harminc celsius fok fölé emelkedett a hőmérő higanyszála. a fullasztó gyári meleget különösen azokon a munkahelyeken volt nehéz elviselni, ahol egész éven át „melegüzemi” gyártás, folyik.

győr nagyobb ipari üzei - a magyar vagon- és gépgyár, a graboplast pamutszövő és műbörgyár, a richards finomposztógyár a keksz- és ostyagyár - önállóan látja el védőitallal, szikvizet, kávéval és gyümölcszörpökkel dolgozót. a magyar vagon- és gépgyárban több melegüzem is működik, hétfőn azonban a győri szikviz üdítőitalgyártó és szeszfőzde vállalat segítségét kellett kérni, mivel a nagyüzem szikvizgyártó telepén jelenleg korszerűsítést és bővítést végeznek. a szokásos ötven, egyenként 25 literes szódavizes ballonon felül, az öntődei és a kovácsolói üzemek dolgozói részére, sürgősen újabb harminc ballon szén-savas védőitallt kért a vagongyár, ahol ezen a napon sokezer adagot készített a husz szovjet gyártmányú szódavíz-automatával és szörpöt adagoló gépekkel is. a meleg üzemekben átmenetileg felemelték a cukrozott kávé-fejadagokat is. csupán ebből az italból több mint két és félezer litert fogyasztottak az öntők és a kovácsok.

hasonlóan alakult a textil- és édesipari üzemekben is a védőital- és ételforgalom a kánikulai munkanapon. a graboplast műbörgyár szikvizüzeme átállt a három műszakos termelésre, sokkal több fogyott a szeletelt citromból is a műbörgyártó és kikészítő üzemekben. a richards finomposztógyár szövődéiben délelőtti többször cserélték a szikvizzel telt ballonokat.

a keksz- és ostyagyárban a hazai édesipar egyik legnagyobb „konyhájában”, egyes munkahelyeken - az ostyasütődében, a kekszgyártó részlegben - koradélután, amikor a meleg városszerte tetőzött, negyven-negyvenöt celsius fok körüli forróságban dolgoztak. a kekszgyár szakszervezeti bizottsága több új munkásellátási intézkedést vezetett be. az ostyasütőknek a cukrozott kávé mellé csipkebogyótea és szörpöt osztotak hétfőn, a négy legmelegebb üzemben pedig nagy ürtartalmú hűtőgépek beállításával gondoskodtak a dolgozók ételmének frissen tárolásáról./mt1/

.-

- 32 -

15.30/il

MF 16

bb 51. több mint 700 modell a xvi. országos bórdíszmüipari kiállításon

t ol/mné/ny hgy

1972. június 12.

a bórripari tudományos egyesület az idén is megrendezi a hazai bórdíszmüipar legújabb modelljeinek seregszemléjét. hétfőn, a városligeti vásárváros könnyüipari pavilonjában sajtótájékoztatót mutattak be xvi. országos bórdíszmüipari kiállítás anyagát. a több mint 700 modell jórészt még az idén kisebb-nagyobb sorozatban gyártani kezdik. a 13 bórdíszmüipari vállalatot ki-vül az alapanyaggyártók is felsorakoztatták újdonságaikat, míg a fővárosi óra és ékszeripari vállalat, valamint a vésnök ktsz kellékeket; vereteket és kereteket állított ki.

ez alkalommal hozták nyilvánosságra az egyesület bórdíszmüipari szakosztálya által az év elején meghirdetett országos pályázat eredményét, s odaitélték a bórdíszmüiparban dolgozó tervezők, mintakészítők legszebb alkotásaiért járó díjakat. a kiállítás és a pályázat hozzájárul az ipar további fejlődéséhez, a divatigényeknek megfelelő választék bővítéséhez, s a fogyasztók jobb áruezellátásához. ugyanis a részvétel alapvető feltétele volt, hogy a bemutatott és a kereskedelem által igényelt modelleket, alapanyagokat a pályázók és a kiállítók kötelesek gyártani is. míg több elsődíjas retikül, táska, stb, valamint alapanyag látható a kiállításon, addig a szerelékek, illetve kellékek közül egy sem kapott első díjat.

a termékek külföldi népszerűségéről szólva elmondották, hogy a múlt évi 7.5 millió rubeles szállítással szemben, jövőre már 10 millió rubel értékű bórdíszmüipari termékeket rendeltek a szovjet-unióból. a magyar bórdíszmüipar termékei egyébként népszerűek a nyugati országokban is. sőt az egyik legnagyobb megrendelő kanada.

a xvi. országos bórdíszmüipari kiállítást kedden délelőtti 10 órakor nyitják. a bemutató június 20-ig nyitva áll a nagyközönség előtt is./mt1/

.-

bb 52. szovjet haditengerészek látogatása az egyesült izzóban és az mszbt-nél

i vt/fk/ny hgy

1972. június 12.

az a.h. bardascuk első osztályú kapitány vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet haditengerészek hétfőn ellátogattak az egyesült izzóba.

/folyt kövő

-33-

MF 16¹⁰

bb 52. / szovjetfolyt/ny

a vendégeket a gyár párt, gazdasági és kisz-vezetői fogadták, majd végén károly, a pártbizottság tagja adott tájékoztatást a nagymultu újpesti üzem történetéről, eredményeiről, terveiről és kisz-vezetésének tevékenységéről. ezt követően a szovjet katonavendégek megtekintették a fénycső és a rádiócső gyár részleget.

a szovjet hajóegységek parancsnokait a barátság házában fogadta nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára. a találkozón - amelyen a.a. zsuk ezredes, a budapesti szovjet nagykövetség katonai és légügyi attaséja is jelen volt - a vendégek baráti beszélgetést folytattak az mszbt országos elnökségének tagjaival.

ezután v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a nagykövetségen fogadást adott a dunai hajóraj parancsnokainak tiszteletére. a fogadáson a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa is részt vett.

a hétfői program befejezéseként a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében a szovjet haditengerészek műsoros ifjusági összejövetelen találkoztak az egyesült izzó kisz-istáinak és magyar katonafiataloknak egy csoportjában./mt1/

bb 54. zöldborsó - és egresidény a székesfehérvári hűtőházban

vid/fm/ny hgy 1972. június 12.

„nagyüzem,, van ezekben a napokban a székesfehérvári hűtőházban: vagonszámra érkezik a zöldborsó, az egres és az eper a feldolgozó szalagsorokhoz. zöldborsóból az elmúlt esztendő legkitűnőbb termését dolgozza fel az üzem: a vártnál nagyobb mennyiségű, kitűnő minőségű zsenge zöldborsó termett az idén. a polgárdi, a fülel és a baracsi termelőszövetkezetből érkező borsóból a tervezettnél mintegy tizenöt vagonnal több, előreláthatóan 200 vagon kerül gyorsfagyasztásra székesfehérvárra. bőséges az egrestermés is: ebből a kellemes ízű gyümölcsből 15-16 vagon dolgoznak fel. a dobozokba csomagolt mirelit-egres nagyrészt exportálják; eddig 12.5 vagonnyit kötöttek le belőle a külföldi vásárlók. eperből a vártnál rosszabb minőségű és kevesebb lett a termés, így a székesfehérvári hűtőház csak három-négy vagonnyit tartósít a téli idősakra./mt1/

-34-

bb 55. írók és könyvtárosok második találkozója szolnokon

vid/fm/ny hgy 1972. június 12.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága, a magyar írók szövetsége és a megyei népművelési szervek rendezésében, nétfőn megkezdődött szolnokon az írók és könyvtárosok második találkozója. bárdi imre, a megyei tanács elnökhelyettese megnyitó beszédében méltatta a két évenként szolnokon megrendezésre kerülő író- könyvtáros találkozó művelődéspolitikai jelentőségét, az „olvasó népért,, mozgalom fontosságát.

az első napon szente ferenc, a könyvtártudományi és módszertani központ osztályvezetője „a könyv és a könyvtár tudatformáló és információs szerepe,, címmel tartott előadást. molnár zoltán író vázolta a hazafias népfront szerepét az „olvasó népért,, mozgalomban. fábián zoltán író, a magyar írók szövetségének titkára beszámolt az „olvasó népért,, mozgalom fejlődéséről. az elhangzott előadásokat vita követte./mt1/

-.-

bb 56. szedik az őszibarackot, megérett a meggy a bács- kiskun megyei gyümölcsösökben

vid/fm/ny hgy 1972. június 12.

sűrűsödnek a „gyümölcs-járatok,, a duna- tiszta közén. a szokottnál jóval korábban, hétfőn az első őszibarack-szállítmány megérkezett a vidék felvásárló telepeire. a kevés napfény ellenére szépre színeződött a korai barack, s aránylag elfogadható áron került az üzletekbe. a hét végén már nagyobb szállítmányokat várnak főleg a kiskunfélegyháza környéki barackosokból megérett a meggy is. kiskőrös, kecel, dunavecse környékén szedik a gyümölcsöt. a fanyar ízű pipacsmeggyből utnak indították az eladó exportrakományt belgiumba. az idén is jó ára van a meggynek, piaca van szinte korlátlan mennyiségben. az alföldi gyümölcsösökben a tavalyihoz hasonló jó termést érlelnek a meggyfák. ezzel szemben számocából az idén sem telítődött a piac, részben azért nem, mert csökkent a termőkörfözet és az idő sem kedvezett a termésnek. a korábbi években 80-100 vagon eper került a kiskunság vidékéről az ország ellátására, az idén alig husz vagonnyit továbbit a mezőtermék. cseresznyéből viszont évek óta nem volt ilyen jó a termés.

a gyümölcsöshöz viszont kedvezőtlenebb a zöldségfélék felhozatala. a gyakran borongós idő késlelteti a virágzást, a termés-kötődést és az érést. a napfényhiányt silyli például a szabadföldi paradicsom, paprika is. a még mindig bőséges főzelék növények választéka újabbakkal bővült. megjelent a zöldbab és a főzőtök./mt1/

-.-

15.50/ny

-35-

ü /

MT 1620

bb 59. az fju vöröskeresztesek elsősegélynyújtó versenyének országos döntője

t vt/tm/ny zs hgy

1972. június 12.

hétfőn budapesten, az asztalos jános ifjusági parkban tartották a középfoku iskolákban működő vöröskeresztes csoportok elsősegélynyújtó versenyének országos döntőjét, amelyet dr. soóky lászló, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese nyitott meg. a gimnáziumok, szakközépiskolák és szakmunkásképző intézetek diákjaiból álló 32 csapat, az előzőleg megrendezett budapesti megyei versenyek legjobbjai adtak számot az elsősegélynyújtáshoz szükséges ismereteikről, gyakorlati felkészültségükről.

a gimnáziumok és szakmunkásképző intézetek kategóriájában első lett a gyulai 613-as számú „ munkácsy mihály, „ ipari szakmunkásképző intézet csapata. az egészségügyi szakközépiskolák közül a hatvani egészségügyi szakközépskola csapata szerezte meg az első helyet.

a kategóriák első három helyezést elért csapatait értékes díjakkal jutalmazták, amelyeket dr. soóky lászló adott át./mti/

-. -

bb 60. végetért a kis matematikusok baráti körének országos versenye

t nm/tm/ny zs hgy

1972. június 12.

végetért a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében lebonyolított kis matematikusok baráti körének országos versenye. az általános iskolák v., és vi., osztályos tanulói számára meghirdetett vetélkedő döntőjében mintegy 80 diák találkozott.

a versenyen három budapesti iskolás, kosztadinov gábor / faze-kas mihály gyakorló gimnázium/, winkler róbert / színyei-merse gyakorló gimnázium/, és sali attila / váci utca 43. szám alatti általános iskola / bizonyult a legjáratosabbnak a számtan rejtelmeiben. a három győztest a kis matematikusok baráti körében szamosi józsefné, varga tamás és eglesz istvánné készítette föl./mti/

-. -
-36-

15.55/ny

MA 1625

bb. 58. sturovói nőküldöttség esztergomban

vid ká/il hgy

1972. június 12.

a hazafias népfront esztergomi bizottsága nőbizottságának meghívására a szlovákiai sturovóból nőküldöttség érkezett hétfőn esztergomba a vendégek élménybeszámolót hallgattak meg a hazafias népfront kongresszusáról, megismerkedtek a nőmozgalommal foglalkozó párthatározattal, ellátogattak a szim marógépgyárába, ahol munkásasszonyokkal találkoztak./mti/

-. -

bb. 61. szovjet főiskolai küldöttség hazánkban

pá/il hgy

dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes hétfőn fogadta a vlagyimir-i pedagógiai főiskola tiznapos tanulmány-utrá hazánkba érkezett küldöttségét. a szovjet delegáció a továbbiakban látogatást tesz néhány pedagógusképző intézményben, és tanulmányozza az audio-vizuális eszközök alkalmazását a felsőoktatásban./mti/

-. -

bb. 57. napirenden a ludtenyésztés - ülést tartott az országos állategészségügyi tanács

t bé/tm/il hgy

1972. június 12.

hétfőn tartotta ülését a mezőgazdasági és élelmézésügyi minisztérium országos állategészségügyi tanácsa dr. soós gábornak, a miniszter első helyettesének elnökletével. a tanácskozás napirendjén a ludtenyésztés szerepelt, amely egyre inkább elterjed hazánk mezőgazdasági üzemeiben. egymás után hozák létre az ezres sőt tizezres tenyészeteket. a nagyüzemi ludtartás technológiája azonban még kezdetleges, s a gazdaságok sem rendelkeznek kellő tenyésztési tapasztalattal. éppen ezért nagyon fontos feladatnak tartotta az országos állategészségügyi tanács, hogy állategészségügyi szempontból is megfelelő technológiákat dolgozzanak ki és szervezzék meg a ludbetegségek elleni hatékony védekezést./mti/

-. -

16.00/il

- 37 -

MA 1630

bb. 62. új törvény készül a bíróságokról - zárszámadási vita -
ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi
bizottsága

t pr/gg/zs/11 la

1972 június 12.

fehér péter az mti parlamenti tudósítója jelenti:

dr. gonda györgy elnökletével hétfőn a parlamentben ü-
lést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi
bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett dr. beresz-
tóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. markója imre
az igazságügyminiszter első helyettese, dr. katona zoltán a
legfőbb ügyész első helyettese, dr. gellért györgy, a legfel-
sőbb bíróság elnökének általános helyettese és buda gábor, a
minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese - a képví-
selők megvitatták a bíróságokról szóló törvényjavaslatot.

a törvény célja - szögezte le előadói beszédében dr.
korom Mihály igazságügyminiszter -, hogy az igazságszolgálat-
ás alkotmányban meghatározott feladatainak és alapelveinek ér-
vényesüléséhez biztosítsa a szervezeti feltételeit. a magas-
szintű paragrafus-gyűjtemény - ha azt az országgyűlés szente-
síti - felváltja azt az 1954-ben alkotott törvényt, amely je-
lenleg is szabályozza a bíróságok szervezetét és hatáskörét.
a tervezet elkészülte jelentős lépés az államélet demokratiz-
musának szélesítésében, az igazságszolgáltatási szervek, szer-
vezetek fórumrendszerének egységesítésében. a bírói szervezet
egységesítését szolgálja például az a javaslat, hogy a bírói
szervezetben kapjanak helyt a gazdasági, illetve munkaügyi döntő-
bizottságok. jelenleg a jogvitákat intéző fórumok rendszere és
eljárása bonyolult; időszerű tehát hogy megszűnjenek az igazság-
szolgáltatás szervezetének párhuzamosságai, széttagoltságai. az
azonban nem lenne célszerű, hangsúlyozta a miniszter, hogy min-
den néven nevezendő jogvitát a bíróságok döntsenek el - az egy-
ségezés ezért csak addig a határig megy el, amíg az valóban
előrelépést jelent, s így továbbra is megmaradnak bizonyos ilyen
jellegű funkciói az államigazgatási szerveknek, a tanácsoknak.

dr. korom Mihály utalt arra is, hogy a törvényjavaslat elhatá-
rolja a legfelsőbb bíróság, illetve az igazságügyminiszter jog-
körét abból az elvből kiindulva, hogy a bíróságoknak sajátos he-
lyük van az állami szervek rendszerében, s ítélkezésük elvi irá-
nyítása a legfelsőbb bíróság feladata. a törvénytervezet megterem-
ti annak feltételeit is, hogy az igazságszolgáltatás egyszerűbbé
váljon, a jogviták elintézése meggyorsuljon.

/folyt.köv./

- 38 -

16.40/11

NA 1715

bb. 62./ új törvény folyt./ 11

hétfői ülésén foglalkozott a jogi, igazgatási és igazság-
ügyi bizottság az 1971. évi állami költségvetés végrehajtásának
tapasztalataival is. dr. garamvölgyi károly, pénzügyminiszter
első helyettese tájékoztatta a képviselőket az államháztartás
bevételeinek és kiadásainak alakulásáról, a népgazdaság elmúlt
évi fejlődéséről.

x x x
/folyt.köv./

bb. 63. ülést tartott az országgyűlés mentelmi és összeférhetlen-
ségi bizottsága

t pr/gg/zs/11 la

1972. június 12.

sándor József elnökletével hétfőn a parlamentben ülést tar-
tott az országgyűlés mentelmi és összeférhetlenségi bizottsága.
a képviselőket dr. gonda györgy, a jogi, igazgatási és igazság-
ügyi bizottság elnöke tájékoztatta az országgyűlés ügyrend mó-
dosításának előkészületeiről, majd a bizottság az országgyűlés
következő ülészakán tennivalóival foglalkozott. az ülésen fel-
szólalt fegyveres István, dr. fekszi István, Frank Ferenc, dr.
Mátay Pál, Milován Ildikó és Varga Zsigmond országgyűlési képviselő-
k. /mti/

..-

bb. 64. szocialista brigádvezetők országos tanácskozása a vető-
mag termesztésről

vid fm/11 la

1972. június 12.

hétfőn Egerben tartották meg a vetőmagtermeltető és értéke-
sítő vállalat szocialista brigádvezetőinek második országos tanács-
kozását. az értekezleten rámutattak arra, hogy a vállalat mintegy
két- és félezer dolgozója az ország különböző vidékein fontos
feladatok hárulnak. a területi központok évenként több mint két-
milliárd forint értékű nyersmagot vesznek át a termelőszövetke-
zetektől és az állami gazdaságoktól.

/folyt.köv./

- 39 -

NA 1720

bb. 64./ szocialista folyt./ 11

az idei év tavaszán mostanáig mintegy négyezer vagon vetőmagot szolgáltatott a hazai termelőüzemek vetésterületei részére. ezenkívül a háztáji és kiskert tulajdonosoknak mintegy 24 millió tasak konyhakerti és virágmagot adtak el. elmondották, hogy a magyar tájakon termelt vetőmag iránt külföldön is nagy az érdeklődés. ezt bizonyítja, hogy 1971-ben félmilliárd forintot meghaladó értékű vetőmagot exportáltak - ennek zömét nyugati országokba.

dr. szabó józsef, a vállalat vezérigazgatója felszólalásában a szocialista brigádok helytállásáról, felelősségéről beszélt. hangsúlyozta, a szocialista brigádoknak nagy részük van abban, hogy a külföldi és hazai igényeket kellő időben megfelelő mennyiségű és jóminőségű vetőmaggal elégítsék ki.

a tanácskozáson szó esett arról, hogy a gazdasági vezetők ne csak akkor kérjék a szocialista brigádvezetők segítségét, amikor akad a termelés, vagy más gond merül fel, hanem jobban vonják be őket a vezetésbe és időközben ismertessék velük a vállalat előtt álló feladatokat. a műszaki szakembereket, fiatal mérnököket fokozottabban kell bekapcsolni a komplex brigádokba. /mti/

bb. 65. átadták a metro századok motorkocsiját

1 vt/gg/zs/11 la

1972. június 12.

hétfőn a fehér uti járműtelepen ünnepélyes külsőségek között adták át a metro szovjet gyártmányú századik motorkocsiját. a jelenlegi kocsipark lehetővé teszi, hogy július 1-től a három helyett négy kocsiból álló szerelvények közlekedjenek a kelet-nyugati vonalszakaszon, s óránként mintegy huszezer utast szállítsanak.

a századik motorkocsit fazakas györgy, a metro megbízott igazgatója vette át. az ünnepélyes átadásnál jelen volt vida ferenc, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának főigazgató-helyettese, daczó józsef, a bkv vezérigazgatója, varga lászló a nikex vezérigazgatója, továbbá d.j. levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője és a. b. zarubkin, a szovjet energomasexport elnöke is.

az ünnepség befejező aktusaként a résztvevők próbaujtat tettek a fehér uttól a deák tériig és vissza a népstadion állomásig, a századik motorkocsin. /mti/

17.05/11

NA 1730

- 40 -

bb. 66. udvard i sándor

1 sl/pá/11 la

1972. június 12.

külkereskedelmi miniszterhelyettes alois hloch csehszlovák külkereskedelmi miniszter meghívására hétfőn prágába utazott. a két miniszterhelyettes az egyik adriai kikötőből magyarország területén keresztül haladó, s csehszlovákiába vezető kőolajvezeték felépítésében való együttműködésről tárgyal. /mti/

T helyettes

-.-

bb 67. módosították a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolását szabályozó rendeletét - emelték az építési kölcsön felső határát

1 sb/pá/ny la

1972. június 12.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter, és a pénzügyminiszter együttes rendelkezésben módosította a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolásáról szóló, hét évvel ezelőtt megjelent rendeletet. a rége bbi rendelet számos kedvezménytel tette lehetővé, hogy már csaknem hater ezer család költözhetett a korábbinál jóval korszerűbb lakásba, s így jónéhány helyen már sikerült felszámolni a szociális követelményeknek meg nem felelő telepeket. a most megjelent kiegészítő rendelkezés szerint az eddiginél magasabb összegű építési kölcsönt kapnak az érintett családok. az engedélyezhető építési kölcsön felső határa az építési költségnek 90 százaléka, de legfeljebb az eddigi 65 ezer helyett 85 ezer forint lehet. egyes rendkívüli esetekben, - külön egyedi mérlegelés alapján - ezt az összeget is meghaladhatja a kölcsön. a szociális követelményeknek meg nem felelő telepekről eltávozó családok építési kölcsöne kamatmentes, akárcsak eddig, de a törlesztés feltételeit tovább javította a módosító rendelkezés. az építkezőnek eddig a lakóház építés befejezésétől számított 30 év alatt kellett havi egyenlő részletekben visszafizetni a kölcsönt, de most már a havi törlesztés összege kevesebb lesz, mert az új intézkedés alapján 35 év alatt egyenlítheti ki a kölcsönt. a magyar közlönyben megjelent módosító rendelkezés a kihirdetéssel hatályba lépett. /mti/

17.30/ny

NA 1900

-41-

bb 68. állatkerti expedíció indult az adriára

1 sb/pá/ny la

1972. június 12.

az állatkert könnyűbuvárainak expedíciója hétfőn elutazott az adriai tengerhez, hogy az állatkerti akváriumnak különféle langusztát, homárt, kagylót, csigát, cápát és ráját gyűjtsön. a felszabadulás óta ez az állatkert tizedik gyűjtő-expedíciója. nemcsak tengeri állatok után kutatnak, hanem mérges skorpiókat, homoki viperákat és teknősöket is gyűjtenek. a jubileumi expedíció zsákmányát június végén szállítja majd budapestre a hungarocamion egyike 20 tonnás hűtőköcsijé. /mti/

-. -

bb 69. ülést tartott az országgyűlési képviselők bács- kiskun, hajdu-bihar, zala, heves és szolnok megyei csoportja

ö vid/fm/ny la

1972. június 12.

hétfőn több megyei képviselőcsoport tartott ülést.

az országgyűlési képviselők bács- kiskun megyei csoportja -ispánovics márton elnökletével - kecskeméten tanácskozott a parlament soronkövetkező ülésének napirendjével kapcsolatos megyebeli témákról. az alföldi megye 1971. évi tanácsai költségvetésének végrehajtásáról dr. kőrös gáspár, a megyei tanács elnökhelyettes számolt be. a bács- kiskun megyei főügyészség és a megyei bíróság tevékenységéről - az ügyészségekről és a bíróságokról szóló törvénytervezetekkel összefüggésben - dr. szabó sándor megyei főügyész és dr. bodóczy lászló, a megyei bíróság elnöke tájékoztatta a képviselőket.

a vitában felszólalt képviselők közül többen foglalkoztak a tanyai oktatásügygel. hangsúlyozták, hogy a tanyai iskolák körzetesítését, az új községi diákotthonok építését, erőteltetett mértékben, kell folytatni, míg csak meg nem szűnik az utolsó tanyai iskola is bács-kiskunban és az ország többi tanyás megyéjében. ennek ellenére az állami támogatáson kívül a társadalmi erők fokozott igénybevételére van szükség. a képviselők felhívták az illetékesek figyelmét az új létesítmények szerényebb tervezésére, kivitelezésére. a képviselőcsoport ülésén részt vett és felszólalt dr. romány pálos, a megyei pártbizottság első titkára is.

x x x

/folyt köv/

-42-

17.55/ny

NA 1900

bb 69. / ülést tartott1.folyt/ny

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport derecskén, a járási pártbizottság épületében tartotta ülését. dr. szilágyi gábor, a csoport vezetője ismertette az országgyűlés legközelebbi ülésének előkészületeit. dr. szőlős gábor, a megyei tanács pénzügyi osztályának vezetője a megye 1971. évi költségvetésének végrehajtásáról számolt be. szűcs gábor, a derecskei járási pártbizottság első titkára a járás gazdasági és kulturális életéről, az eredményekről és a tervekről tájékoztatta az országgyűlési képviselőket. délután a képviselők a hajduszováti lenin- tisz- ben tettek látogatást.

x x x

a zala megyei parlamenti képviselők zalaszentgróton, a járási tanács hivatal épületében tartották ülésüket, amelyen tájékoztató hangzott el arról, hogyan érvényesül a járás termelőszövetkezetiben a szövetkezeti törvény. sabjanics gyula, a járási tanács hivatal elnöke hangoztatta, hogy a szövetkezeti tagok örömmel és bizalommal fogadta a törvényt, bár még nem sikerült minden részletére kiterjedő alapos ismertetést adni róla. a törvényt, tanácsként, ismertették a téli politikai tanfolyamokon és csupán a tit szervezésében 60 tájékoztató előadás hangzott el az egységes szövetkezeti törvényről a járás 18 termelőszövetkezetében.

a törvény megszületése óta javult a termelőszövetkezeti ellenőrző bizottságok tevékenysége, s az azóta létrehozott döntőbizottságok is megkezdtek tevékenységüket. a szövetkezetek új választott testületei közül a legaktívabbak a nőbizottságok. a tájékoztatót követő vita során a képviselők egyöntetűen hangoztatták; az eddigi tapasztalatok szerint még több területen kell bevonni a nőket a közügyek intézésébe, s nagyobb szerepet kell nekik adni a szövetkezeti vezetésben is.

az ülésen azt is megállapították, hogy sok még az olyan termelőszövetkezeti vezető is, aki nem ismeri a törvényt. ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke felszólalásában arról tájékoztatta a képviselőket, hogy a megyei tanács konzultációs csoportot hozott létre, amely tájékoztatja az érdeklődő tisz- vezetőket, tisz- tagokat a szövetkezeti törvény egyes pontjairól.

x x x

/folyt köv/
18.00/ny

-43-

NA 1905

bb 69. / ülést tartott2.folyt/ny

az országgyűlési képviselők heves megyei csoportjára megye közúti hálózatának helyzetéről, a fejlesztés lehetőségeiről tárgyalt. az ülésen megállapították, hogy heves megyében az utóbbi tíz évben ugrásszerűen megnőtt a közúti járműforgalom, 1968 óta mintegy 35 százalékkal emelkedett a gépjárművek száma. ennél is jobban terheli a megye közútjainak forgalmát az a sok ezer hazai és külföldi autóbusz, motorkerékpár és személyautó, amely különösen az idegenforgalmi idényben ezen a népszerű vidéken közlekedik. fokozza a közutak terhelését a vidék kiemelt beruházásaira irányuló teherszállítás is. ez a forgalom lényegében a századforduló idején kialakult közúti nyomvonalakon történik. mindezek a körülmények erőteljesen fokozzák a rongálódást, ugyanakkor sürgetik az úthálózat korszerűsítését.

berecz istván, az egeri közúti igazgatóság vezetője beszámolójában elmondotta, hogy a vonatkozó kormányhatározat szellemében a fejlesztésnél már figyelembe vették ezeket a gondokat. az ország egyik legforgalmasabb országútja a hármas főközlekedési út. heves megyei szakaszát teljes hosszában már a növekvő igényeknek megfelelően korszerűsítik. a harmadik és a negyedik ötéves tervben mintegy félmilliárd forintot költöttek, illetve költenek erre a célra. a rekonstrukció során már elterelték az átmenő forgalmat gyöngyös belvárosából, valamint kerecsendről és rövidesen fűzesabonyt is elkerüli a hármas út. a negyedik ötéves tervben új nyomvonala terelik a közúti forgalmat halmajugra és detk község térségében.

sok szó esett arról, hogy a nagyforgalmu bekötő utak korszerűsítése eddig nem tartott lépést a növekvő igényekkel. 1972-ben azonban mintegy hatvan kilométeres szakaszon korszerűsítik ezeket a nem kevésbé fontos közutakat.

az ülésen bejelentették, hogy éppen a tanácskozás napján kezdtek meg a 25. számú országút kerecsend-eger közötti szakaszának korszerűsítését.

x x x

az országgyűlési képviselők szólnak megyei csoportjának ülésén a megye ügyészi és bírói szervezetének munkájáról dr. iglói józsef megyei főügyész és dr. magyar józsef, a megyei bíróság elnökhelyettese tájékoztatta a megjelenteket. szó esett arról, hogy a megyében a tízezer lakosra eső bűncselekmények száma nem rosszabb az országos átlagnál, növekedett azonban a fiatalok által elkövetett bűntettek száma.

/folyt köv/

-44-

18.10/ny

MF 1910

kk. 71. segítenek a szülők gondjain - nyári sportnapközi szombathelyen

vid fm/1l la

1972. június 12.

a tanév befejeztével hétfőn nyári sportnapközi nyitotta meg kapuit szombathelyen, ahol a jelentkezett tanulók részére egész napos foglalkozásokat tartanak. a gyermekek szakképzett tanárok, nevelők, edzők felügyelete mellett egészséges körülmények között tölthetik szabadidejüket.

a programban az egyes sportágak megismertetése mellett strandolás, kirándulás filmvetítés és egyéb szórakoztató játékok szerepelnek. a sportnapköziben lehetőség nyílik arra is, hogy a 10-15 éves gyermekek közül kiválasszák azokat, akik majd a sport egyesületek különböző szakosztályaiba kerülhetnek.

a szülők nagy örömmel fogadták a sportnapközit, mert ez nagy mértékben megkönnyíti nyári gyermeknevelési gondjaikat. a sportnapközi augusztus végéig működik, s mintegy nyolcszáz gyermek nyári elfoglaltságát, szórakozását biztosítja./mti/

..-

bb. 70. dimitrov-émlékiállítás pakson

vid fm/1l la

1972. június 12.

georgi dimitrov születésének 90. évfordulója tiszteletére hétfőn emlékiállítás nyílt a paksi járási könyvtárban. a kiállításon gazdag dokumentumanyag idézi fel a nagy forradalmár emlékét.

ugyancsak a paksi járási könyvtár egyik helyiségében megnyílt a szibriát ismertető kiállítás./mti/

..-

bb 72. hazaérkezett moszkvából a budapesti pártbizottság küldöttsége

pá/ny la

1972. június 12.

hétfőn hazaérkezett moszkvából a budapesti pártbizottság küldöttsége, amely németh károlynak, az mszmp politikai bizottság tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével az szkp moszkvai bizottsága meghívására a szovjet főváros építési és rekonstrukciós terveit, valamint a moszkvai pártszervezetek ideológiai és kulturális nevelőmunkáját tanulmányozta.

a küldöttség fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

..-

MF 1910

- 45 -

bb 69. / Ulést tartott3.folyt/ny

a huligáncselekmények, a garázdaságok, a nyilvános helyeken történő közbotrány-okozások, betöréses lopások száma az elmúlt három év alatt csaknem a háromszorosára emelkedett. ez a körülmény is jelzi, hogy a társadalomnak nagyobb figyelmet kell fordítania az ifjúság nevelésére.

a bírói és az ügyészi szervezet tevékenységének értékelésén kívül a képviselőcsoport foglalkozott a megye 1971 évi állami költségvetésének zárszámadásának eredményével. erről a témáról oláh jános, a képviselőcsoport vezetője tájékoztatta a jelenlévőket./mti/

-. -

bb 73. megkoszorúzták a zrinyi katonai akadémián a kommunista mártírok emléktábláját

t ró/gg/ny zs la

1972. június 12.

kegyeletes emlékünnepség zajlott le hétfőn, a zrinyi miklós katonai akadémián, az egykori andrássy laktanya falán elhelyezett emléktáblánál. a horthy-fasizmus éveiben ebben az épületben tartották fogva a kommunista és antifasiszta harcosok legjobbjait. a mártírok és az egykor ott szenvedett foglyok emlékét őrző márványtábla alatt koszorút helyezett el a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében udvari károlyné, a párt-végrehajtó bizottság tagja és szakali józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára; a hazafias népfront budapesti bizottsága nevében babics antal akadémikus, lacza zsuzsa, szakiskolai hallgató és petrák ferenc, a viii. kerületi pártbizottság első titkára, a budapesti népfrontbizottság tagjai; a szakszervezetek budapesti tanácsa nevében jellinek kálmán titkár és kakas károly, az elnökség tagja; a kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága nevében bíró józsef titkár és szabó károly, a x. kerületi kisz-bizottság titkára; a zrinyi miklós katonai akadémia parancsnoksága és pártbizottsága nevében tóth lajos vezérőrnagy, az akadémia parancsnoka, kerekes imre ezredes, a pártbizottság első titkára és szilágyi dezső nyugállományú ezredes; a volt fogolytársak nevében: bugár jános, fáy boris, kőrös sándor, ruttkai ottó és szász ferencné.

a kegyeletes emlékünnepség az internacionalé hangjaival zárult, a megjelentek - az egykor ott szenvedett foglyok - ezután megtekintették az épületet, majd baráti találkozón vettek részt./mti/

18.45/ny

-46-

NA 1910

bb. 74. magyar-bolgár nagygyűlés georgi dimitrov emlékére dunaujvárosban - dimitrov nevét vette fel a dunai vasmű egyik kiváló brigádja

vid fm/il la

1972. június 12.

hétfőn magyar-bolgár barátsági nagygyűlést rendeztek dunaujvárosban georgi dimitrov születésének 90. évfordulója alkalmából. a nagygyűlésre dunaumvárosba érkezett sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több vezető munkatársa. a vendégeket a dunaujvárosi pártbizottságon sudár iván, az mszmp dunaujvárosi bizottságának titkára és sófalvi istván, dunaujváros tanácselnöke fogadta.

a nagygyűlésre a dunai vasmű gyári kulturtermében kétszáz szocialista brigádvezető, párt- és szakszervezeti aktivista részvételével került sor. veres jános, a dunai vasmű szakszervezeti bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, majd sztoio sztanoev nagykövet mondott beszédet. megemlékezésében ismertette georgi dimitrovnak, a bolgár nép nagy fiának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának életutját, harcát a szocialista bulgária megteremtéséért, s a fasizmus uralomra jutása elleni bátor tevékenységét. közismert a híres lipcsei per amelynek során dimitrov a kommunista forradalmár vádlóit, a véreskező, gyújtogató náci vezéreket ültette a vádlottak padjára. a nagykövet beszélt a hagyományos magyar-bolgár barátság, együttműködés fejlődéséről, vázolta a mai bulgária eredményeit.

- azt valljuk: pártunk, kormányunk vezetésével, a testvéri szocialista országok segítő közösségében tovább folytatjuk, amit népünk nagy vezetője, dimitrov elkezdett: a szocializmus felépítését bulgáriában, - mondotta többek között sztoio sztanoev nagykövet.

a megemlékezés után felszóllalt dávid béla a dunai vasmű erőművének egyik brigádvezetője. elmondotta, hogy technikusokból, erőáramu műszerészekből álló brigádja többször elnyerte a szocialista címet és eredményeikért 1971-ben megkapták „a dunai vasmű kiváló brigádja”, kitüntetést. bejelentette, hogy a ~~weary~~ bolgár kommunista forradalmár emléke előtt tisztelegve a brigád névadójának választotta georgi dimitrovot.

/folyt.köv./
18.30/il

- 47 -

NA 1920

bb 74. magyarbolgárfolyt./ 1l

ezután a nagygyűlés résztvevőinek nagy tapsa közepette sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és dávid béla, a dunai vasmű szocialista brigádvezetője magyar s bolgár nyelvű emléklapot írt alá. a diszes emléklap tanusítja, hogy a dunaujvárosi villanyszerelő brigád felvette georgi dimitrov nevét és emlékéhez méltóan kíván élni, dolgozni. a nagygyűlést bolgár előadóművészek műsora zárta.

a nagygyűlés után a dunai vasmű klubjában fényképkiállítás nyílt bulgáriáról, majd a gyár szocialista brigádvezetői - bulgáriára vonatkozó - politikai vetélkedőn vettek részt. /mti/

--

bb. 62. / uj törvény készül 2. folyt./ 1l

a napirenden szereplő témák feletti vitában kifejtette véleményét imri gyula, dr. bodnár ferenc, dr. mátyai pál, dr. antalfy györgy, dr. nezály ferenc, bartha jános és gajdócsi istván országgyűlési képviselő.

az ülés dr. gonda györgy zárszavával ért véget. /mti/

--

bb. 75. forgalmi szünet lesz az m-7-es ut egyik szakaszán

k sb/tm/1l la

a közlekedési és postaügyi minisztérium részére egy cseh-szlovák mérőcsoport különféle forgalomtechnikai méréseket végez szeged, érdecsanak és veszprém térségében. biztonsági okokból - tekintettel a nagy sebességű mérésekre, - az m-7-es számú úton a burkolat csuszó surlódási értékének vizsgálatait lezárt utpályán hajtják végre. ezért a mérések idejére az m 7-es útnak balatonszabadi és balatonzamárdi közötti szakaszát június 15.-én csütörtökön reggel 6 órától délelőtt 9 óráig lezárják.

a kpm kéri a gépjárművezetőket, fogadják megértéssel a gépjárműközlekedés érdekeit érintő és nagyon fontos mérések elvégzéséhez szükséges néhány órás forgalomkorlátozást. /mti/

--

- 48 -

18. 35/1l

MA-1920

bb 76. megkezdődött a „ neutrino 72„ elnevezésű nemzetközi fizikus konferencia balatonfüreden

vid/fm/ny la

1972. június 12.

az európai fizikai társaság, az eötvös loránd fizikai társulat és a magyar tudományos akadémia rendezésében hétfőn balatonfüreden megkezdődött a „ neutrino 72„ elnevezésű nemzetközi fizikai konferencia.

a tanácskozássra 18 országból 160 tudós érkezett, hogy megvitassák a tudományág legújabb tapasztalatait. balatonfüredre érkezett az egyesült államokból r. feynman, nobel-díjas tudós és bruno pontecorvo, lenin-díjas szovjet tudós is.

a konferenciát marx györgy kossuth-díjas professzor, az eötvös loránd fizikai társulat alelnöke nyitotta meg. a megnyitó ülés után amerikai és angol tudósok tartottak előadásokat a nap középponti tartományának feltársára vonatkozó neutrino-mérésekről. a tudósok között élénk vita alakult ki e témával kapcsolatban, ugyanis a fizikai mérések ellentmondanak a nap energiaforrásaira vonatkozó eddigi csillagászati elképzeléseknek.

a hétfő délutáni tudományos ülésen olasz és magyar szakemberek számoltak be kutatási tapasztalataikról.

a konferencia résztvevői az öt napos program szerint ellátogatnak a tihanyi geofizikai obszervatóriumba és balatonfüreden megkoszorúzzák eötvös loránd emléktábláját. /mti/

--

bb 77. ünnepi tanácsülés kisujszálláson

vid/fm/ny la

1972. június 12.

a szolnok megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága által meghirdetett területi fejlesztési verseny 1971. évi eredménye alapján a megye hét városának versenyében kisujszállás bizonyult a legjobbnak. a város lakosságának nagyarányú társadalmi munkájával elnyerték a megyei tanács vándorzászlaját, elismerő oklevelét és háromszázezer forintos pénzzutalmát. a kitüntetést hétfőn ünnepi tanácsülésen adta át révész ferenc, a megyei tanács vb pénzügyi osztályának vezetője. ünnepi beszédében elmondta, hogy a nagykunsági település lakói évről-évre visszatérően szép eredményeket érnek el lakóhelyük szépítésében, csinosításában. nemcsak az ipar, a mezőgazdaság, fejlődik, hanem ezzel együtt a szociális és kommunális létesítmények száma is növekszik, kulturáltabbá válik a lakókörnyezet.

az utóbbi egy év alatt a lakosság több mint három millió hétésszáz ezer forint értékű társadalmi munkát végzett. ötezer ember, a település minden harmadik lakója hozzájárult a városfejlesztési program megvalósításához. /mti/

18.50/ny

-49-

MA-1920

bb. 78. ünnepi tudományos ülés hévizen, az első hazai sulyfürdő létrehozásának 20. évfordulója alkalmából

vid fm/il la

1972. június 12.

hévizen, az állami gyógyfürdő kórházban, hétfőn ünnepi tudományos ülésen emlékeztek meg az egyik legjelentősebb magyar balneológiai találmány, a hévizi sulyfürdő létrehozásának 20. évfordulójáról.

a tudományos ülésen előadás hangzott el a sulyfürdőzés módjáról. e gyógyászati módszer története - mint mondták - hippokratész nevéhez fűződik, majd évszázadokon át folytatott kísérletezés után dr. moll károly a hévizi gyógyfürdő kórház főorvosa alkotta meg a porckorongsér gyógyításának modern tökéletes eszközt a sulyfürdőt.

az ülésen hangoztatták, hogy magyarországon jelenleg mintegy 40 ezerre tehető azoknak a száma, akik porckorong-sérv miatt kezelésre szorulnak. a hévizi sulyfürdőben a nyári szezonban naponta átlagosan 300 beutaltat kezelnek figyelemreméltó eredménnyel. magyarországon ma már csaknem valamennyi jelentősebb fürdő rendelkezik sulyfürdővel is.

a moll-féle sulyfürdőt az utóbbi években több változatban továbbfejlesztették. hatásosnak bizonyult a „lyra”, típusu sulyfürdő-berendezés amelynek előnyei a gerinc húzásával, a balneológiai tényezők igénybevételével és a vízbeni vibráció együttes hatásával érvényesülnek.

dr. strecker ottó a hévizi kórház igazgatója munkatársaival együtt kidolgozta a fürdőkádban alkalmazható sulyfürdő felszerelését is.

a tudományos ülésen dr. strecker ottó, a kórház igazgató főorvosa dr. moll károly főorvosnak, a sulyfürdő feltalálójának bronz-plakettet adományozott amelyet ács józsef budapesti szobrászművész tervezett./mti/

.-

- 50 -

18.50/11

NA 1972

s

bb. 79. fogadás a svéd állami irodalmi tanács delegációja tiszteletére

t ró tm/zs/il la

1972. június 12.

a svéd állami irodalmi tanács hazánkban tartozkodó delegációja tiszteletére a magyar írók szövetsége és a magyar pen club hétfőn fogadást adott a zeneművészek klubjában. a delegáció, élén kaj björggel, a küldöttség vezetőjével, a magyar könyvkiadást, könyvterjesztést és az írók helyzetét tanulmányozza.

a találkozón megjelent kéry lászló, a magyar pen club főtitkára, simon istván és kiss tiborné, az írószövetség titkárai, gábor viktor a kiadói főigazgatóság helyettes vezetője, s ott volt az irodalmi élet számos más ismert személyisége. a fogadáson megjelent sigge lilliehöök, a svéd királyság budapesti nagykövete is./mti/

.-

bb. 80. az édosz központi vezetőségének meghívására

tm/il la

günther döding második elnök vezetésével budapestre érkezett a német szövetségi köztársaság élelmezési és venéglátóipari dolgozói szakszervezetének négytagu küldöttsége. a küldöttség az élelmezésiipari dolgozók munka- és életkörülményeit tanulmányozza, valamint tárgyalásokat folytat az európai élelmezési szakszervezetek nemzetközi konferenciájának előkészítéséről./mti/

.-

- 51 -

NA 1972

bb. 81. halálos végű italozás

1 ms/gg/1l la

1972. június 12.

a pest megyei szokolyán lakati józsef 64 éves nyugdíjas a lakásán együtt italozott 31 éves fiával, lakati zoltán kocsi-sérővel és ennek 23 éves feleségével. az italozást szóváltás követte, s eközben lakati józsef úgy feldühödött, hogy mellbe-szurta menyét. fia se hagyta annyiban a dolgot és több késszu-rással megölte édesapját. az asszonyt súlyos állapotban szál-lították kórházba, lakati zoltánt pedig a rendőrség letartóztatta és megindította ellene a büntető eljárást./mt1/

-. -

bb. 82. súlyos áramütés

1 ms/gg/1l la

1972. június 12.

a szentesi máv építési főnökség hódmezővásárhelyi munkahelyén a szállítószalag áthelyezése közben öt dolgozót áramütés ért. lukács józsef 39 éves szegvári és ipacs béla 45 éves kis-kunfélegyházi segéd munkás a helyszínen meghalt. fehér istván hódmezővásárhelyi gépkezelő, németh imre lakitelki segéd munkás és daróczi lászló szegedi technikus súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba került. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mt1/

-. -

bb. 83. segítségnyújtás nélkül továbbhajtott a gázoló motorke-rékpáros

1 ms/gg/1l la

1972. június 12.

a szabolcs-szatmár megyei ujdombbrádon a megengedettnél na-gyobb sebességgel vezette motorke-rékpárját lakatos sándor 20 é-ves helybeli lakos és az egyik utkanyarban elütötte az utpadkán gyalogoló szoboszlai jános és bodnár istván helybeli segédmun-kást, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. szoboszlait és bodnárt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség a gázoló motorke-rékpárost és a vele utazó borcsik ist-ván 20 éves tiszatelki lakost őrizetbe vette és eljárást indított ellenük./mt1/

-. -

20.06/1l

- 52 -

NA 2070

bb 84 közlekedési balesetek

1 ms/gg/ny la

1972. június 12.

figyelmetlenül vezette tehergépkocsiját vajda imre vései gépkocsivezető és böhönye és somogyszob között egy sorompó nél-küli vasuti kereszteződésben összeütközött egy személyvonat-tal. vajda és utasa, merkei sándor böhönyei rakodómunkás a helyszínen meghalt.

a figyelmetlen vezetés és gyorshajítás szerencs és bodrogkeresztur között is halálos balesetet okozott. németh józsef miskolci gép-lakatos személygépkocsija az uttesten felborult és a vele utazó németh józsefné a kórházba szállítás közben meghalt. németh józsef maga súlyosan, két másik utasa könnyebben sérült. vala-mennyiüket kórházba szállították.

a heves megyei demjénben kerékpárjával az utmenti árokba bo-rult és a helyszínen meghalt nagy istván 63 éves tsz állatgon-dozó. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját komáromban dancic jova jugoszláv lakatos és elütötte hetényi péter 19 éves komá-rói segéd munkást, aki kórházba szállítása után belehalt sérülé-seibe. a figyelmetlen vezető ellen eljárás indult.

büki tibor nagykanizsai géplakatos a somogy megyei po-gányzentpéteri határában ugyancsak figyelmetlenül vezette motor-ke-rékpárját és elütötte az uttest szélén menő hajnal györgyné helybeli lakost, majd felborult. a baleset következtében a motor-ke-rékpáron utazó mátyás józsefné nagykanizsai lakos kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe, hajnalnét pedig életve-szélyes állapotban szállították kórházba. büki tibort a rendőr-ség letartóztatta és megindította ellene az eljárást.

piliscsabán pénzes gyula budapesti műszerész személygépkoc-sijával elütötte keles istván 74 éves helybeli nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset okainak tisztázására vizsgálat indult./mt1/

-. -
-53-

20.05/ny

bb 85. időjárásjelentés

gg/ny la

1972. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én, hétfőn este 20 órakor:

többszörös zápor, zivatar

várható időjárás kedd estig: nyugaton erősen felhős, máshol változóan felhős idő, többszörös záporosó, zivatar, egy-két helyen jégeső. időnként élénk, helyenként erős, néhány helyen viharossá fokozódó délkeleti, déli, a dunán északra forduló szél, a nappali felmelegedés nyugaton gyengül. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton 22-25, máshol 26-30 fok között./mti/

--

lan

bb. 86. kánikula - a mentők, a vízművek és a meteorológus szemszögéből

i ms/gg/il la

1972. június 12.

hétfő országszerte kánikulai nap volt, a legmagasabb hőmérséklet 27-é 32 fok között ingadozott. budapestben is elérte a hőmérő higanyszála a 30 fokot - közölték az ország meteorológiai intézetben, de megnyugtatót is mellékeltek hozzá. a meteorológusok ugyanis már kedden igen erős zivatarkezelésre számítanak. az esti órákban zalaegerszegen már ki is tört a zivatar.

ni

a fővárosi mentők gyors statisztikája szerint a kivonulások száma már hétfőn este meghaladta a 200-at, ami valódi kánikulai adat, főként, ha hozzávesszük, hogy az esetek nagy része a meleg következtében hirtelen összesítés rosszullet volt. a mentőorvosok szerint a kánikulának megfelelő öltözködésen kívül nem árt a kávéfogyasztást főleg pedig a szeszesitalok, ezek között is az ugynevezett rövid italok fogyasztását mellőzni, vagy a minimumra csökkenteni. az alkohol különben is csak fokozza a melegérzetet, enyhülést tehát nem ad. a folyadékvesztést természetesen pótolni kell, de a túlzott vízfogyasztás is egészségtelen, mert az izzadással a vizen kívül só is távozik, és ha túl sokat iszunk egyre jobban romlik a szervezetben a só és a víz aránya. ezért ajánlatos a vízzel együtt sóstól tartóztani, vagy a vizet enyhén megsózni. nagyon fontos, hogy az öregek és a kisgyermeknek kellő mennyiségű folyadékot vegyenek magukhoz, mert a folyadékhiány náluk súlyos következményekkel járhat. végül tűző napon ne járjunk hosszabb ideig fedetlen fővel.

/folyt. köv./

- 54 -

20.35/11

14' 20¹⁵

bb. 86. kánikula ... folyt./ il

a vízművektől kapott tájékoztatás szerint a főváros vízfogyasztása hétfőn elérte a 800 000 köbmétert, ami annál figyelemreméltóbb, mivel általában az üzemek hétfőre virradóra még nem tartanak éjjeli műszakot, tehát viszonylag kisebb a fogyasztás. a délutáni órákban azonban igen megnövekedtek a vízművek feladatai, de a vízszolgáltatás zavartalan volt. a duma vízállása ugyanis jelenleg még kedvező és a vízművek a gépkaacitás bővítésével is arra törekcsenek, hogy még a jelenleginél nagyobb víz-igényeket is ki tudják elégíteni. az enyhülés azonban a vízműveknek sem jönne rosszul, hiszen ha kedden is folytatódik a kánikula, akkor mintegy 870 000 köbméter fogyasztással kell számolni./mti/

--

bb. 87. kőszegen megkezdődött az országjáró diákok 7. országos találkozója

vid fm/il la

az országjáró diákok 7. országos találkozója rövidített névén: odot - hétfőn kezdődött kőszegen a kisz, a magyar honvédelmi szövetség, a magyar tájékoztatói futószövetség és a magyar természetbarát szövetség rendezésében. a megyék és a kerületek 1200 legjobb ország és természetjárója egy héten át tanyázik a történelmi kisváros egyik szép ősparkjában és strandján.

a találkozót a junisich vár falai alatt az ifjúság terén borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára nyitotta meg. fanfár-hangjai tudatták a város lakóival az ünnepség kezdetét. baranya megye - a tavalyi találkozó házigazdája - átadta a vasiaknak az odot zászlaját, amelyet ünnepélyesen vontak fel az árbócra. dr. csiszár károly, a városi tanács elnöke köszöntötte az „odot”, -sapkát viselő fiatalokat, majd átadta a város kulcsát török péternek, az odot parancsnokának.

a fiatalok a város egyik szép ősparkjában és a strandon felvert sátorvárosban laknak. egy héten át a vendéglátó városban, valamint az azt övező hegyvidéken turákat, versenyeket és egyéb ifjúsági programokat, üzemlátogatásokat, városismertető sétákat rendeznek. találkoznak a határainkat védő katona-fiatalokkal is. a hasznos, egészséges és hazaszeretetre nevelő országjárás fel-lendítését, az ifjúság körében történő elterjesztését várják az 1200 táborozó gimnáziumi, és szakközépiskolai és szakkunaksképzős fiataloktól. a hét folyamán nagygyűlésre, pol-beat estre, táborüzre is sor kerül. a közeli velemi szent vid hegyen számháborút rendeznek./mti/

- v e g e -

20.45/11

- 55 -

14' 20¹⁵